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Schutzbund
(In.) Az a világnézeti szépségver­

seny, mely a wienerneustadti szö­
geskordonok mentén vasárnap ren­
dezte szezonnyitó kis népmulatságát, 
nem sok vizet zavart az osztrák po­
litikában. A Heimwehr-legénység im­
pozáns seregszemléje igy is elérte 
célját és Ranesteiner páter csöndes­
miséjét nem bírta elnyomni a szak­
szervezeti Schutzbund napestig tar­
tó szitkozódása.

A szociálista ellentüntetés, mely 
az osztrák nép természeténél fogva 
a vörös bugyogós „lieber Augustin“ 
vurtsli-mulatságává fajult, a politikai 
Schrammelmusik és egyéb kirándu­
lási örömök müsorszámain kívül 
semmi jelentős dolgot sem produkált. 
Mindössze annyi volt a haszna, hogy 
a gépfegyverek és nehéztarackok ün­
nepi hátterében megláthattuk a szo­
ciáldemokrácia igazi arcát.

Az a „népboldogitó“ marxi pacifiz­
mus, mely tiz évvel ezelőtt letépte 
itthon a katonák sapkarózsáit, mely 
a Várnai Zsenik és Linder Bélák kis- 
piszkos szállóigéivel egy hadban álló 
nemzetet tudott lefegyverezni, ma 
valóságos hadgyakorlatokat rendez a 
vörös lobogók alatt. A moszkvai ka­
szárnyák ágyu-parkjaitól Deutsch és 
Schlezinger elvtársék titkos hadsere­
géig minden tüntetés, minden felvo­
nulás a vörös militarizmust fitogtat­
ja. Wienerneustadtbau, az Ungar- 
gasse végeláthatatlan vonalán. hol 
nemrégiben még megelégedett arcú 
gyárimunkások bicikliztek, ma tizen­
kétezer állig felfegyverzett, ásós, 
esákányos, szovjet-pisztolyos Schutz- 
bund-elvtárs masírozik a proletárin­
dulóra. S miközben a szónokló zsidó­
agitátorok pacifizmusról rikoltoznak, 
még a Szűz Mária-szobor barokk ci­
rádáiból is elrejtett gépfegyverc^ö- 
vek villognak elő.

Vasárnap délelőtt Bécsújhely utcái 
a szociáldemokrácia legvakmerőbb 
és legaljasabb hazugságát tükrözték 
vissza. „Bécsújhely városa — írták a 
lapok — megszállott várra emlékez­
tet.“ Szovjetpénzen felszerelt titkos 
arzenálok, ablakmélyedésekből lesel­
kedő gépfegyverek, esákányos paci­
fisták és rohamsisakos béke-bajno­
kok készülődtek az elmaradt polgár­
háborúra. fis ebben a borzalmas pa­
radoxonban Planckh báró nacionalis­
ta tábora fegyver nélkül és csupa­
szon összekulcsolt kezekkel imádko­
zott a nemzeti vágyak ébresztgető 
nagy oltára előtt, hogy oltalmazza 
meg Isten a szabadság, egyenlőség, 
testvériség és velük együtt a demo­
kratikus örökbéke feléje fordított 
puskacsöveitől...

A bűn és hazugság szövetségének 
nincs a világon égbekiáltóbb példá­
ja, mint az a becstelen szolidaritás, 
mely cinkos-örömmel nézi a vörös- 
remázolt neopacifizmus géppuskás, 
revolveres hadikészülődéseit. Amikor 
nálunk egy rozsdás bajonett miatt 
évekig folynak a diplomáciai tárgya­
lások, mikor a népek ligája döntő-és 
vizsgáló-bizottságokat szervez két 
vagon fegyveralkatrész kinyomozása 
érdekében, ugyanakkor a hatalmon 

levő szabadkőmives-liberálizmus ka­
ján örömmel néz el a Seitzok és 
Deutschok és Schlézingerek rend­
bontó, hitvány és világveszedelmet 
jelentő terror-hadai felett.

A marxi és szabadkőmives pacifiz­
musnak testvéri ölelkezése s a belőle 
eredő wienerneustadti hadgyakorlat, 
mely szögesdrótok és Schutzbund- 
elvtársak kordonján belül éles töl­
ténnyel várta a frontharcos osztrá­
kok tüntető felvonulását, nemcsak vi­
lágnézeti paradoxont, de oly nagy­
fokú aljasságot és gazemberséget is 
jelent, melyhez fogható kevés van a 
világtörténetben. „Erkölcsi“ tőkéje 
Iiotzkij cezarizmusában, a népszö­
vetségi pacifizmus és wilsoni leszere­ ségi világbéke...
*****************a***a*a*a*a«wwwwwwwwwwwww 
Venizelosz görög-szerb békepaktumról 

tárgyal Belgrádban
Belgrád, október 9. Venizelosz ma 

Belgrádira érkezett, akit a pályaud­
varon Korosec miniszterelnök, Stt- 
minkovics h. külügyminiszter, továb­
bá Polyhrinados görög követ fogad­
ták.

Venizelosz az újságíróknak kijelen­
tette, hogy belgrádi látogatásának 
célja az, hogy felvilágosítást adjon a 
Rómában végzett munkájáról és ki­
fejtse az olasz-görög szerződés je­
lentőségét. Belgrádban a két szom­
szédos országot érintő közös kérdé­
seket tárgyalják s a tárgyalások le­
hetővé teszik, hogy Görögország és 
Jugoszlávia között békepaktum léte­
süljön. A kereskedelemnek a legna­

Vitéz László Miklós vegyesdandár- 
parancsnok nyugalomba vonul
Utóda Vitéz Sípos Árpád tábornok, a Ludovika 

Akadémia parancsnoka iesz
(A Hajduföld tudósítójától.) A m. 

kir. 6. vegyesdandár parancsnoka, 
nemes vitéz László Miklós altábor­
nagy teljes szolgálati idejének letel­
tével saját kérelmére nyugalomba 
vonul. A nyugalombavonuló parancs­
nok bucsuzásának sorrendje dandár­
csapatainál a következő:

Október 8-án, hétfőn Nyírbátor­
ban ment végbe a bucsutisztelgés; 
kedden Debrecenben fél 1 órakor a 
Tiszti Kaszinóban tisztigyülés volt, 
amelyen a tisztikar nevében vitéz 
Ghyczy Ferenc tábornok, a vegyes­
dandár csapatai nevében vitéz Fel- 
szeghy Ferenc ezredes, vegyesdan- 
dán tüzérparancsnok, a vegyesdan­
dár parancsnoksága nevében pedig 
vitéz Mérey László ezredes, vezér­
kari főnök búcsúzott vitéz László al­
tábornagytól, aki meghatott szavak­
ban mondott köszönetét az iránta 
megnyilvánuló ragaszkodásért és 
szeretetért s kívánta, hogy a 6. ve­
gyesdandár kiváló parancsnoka alatt 
sikert-sikerre halmozva haladjon 
tovább Magyarország felépítése te­
rén.

A tisztigyülés után egy órakor a 
Tiszti Kaszinóban diszebéd volt a 
helyőrség tisztikarának és fegyveres 
alakulatainak részvételével.

Vitéz László altábornagy 10-én 

lés bomlasztó hazugságában van le­
fektetve.

A Schutzbund és társai már min­
den fegyvert beszereztek, ami a pa­
cifizmus megvédéséhez szükséges, 
csak egyet nem tudtak beszerezni: 
az igazságot. Ez a fegyver a leiegy- 
verezettek kezében vau, a Heitnweh- 
rek s velük együtt a nacionalista tö­
megek kezében. A Schutzbandok pe­
dig magukra vessenek, ha ez az 
igazság fegyverrel fogja elpusztítani 
a szociáldemokrácia arzenáljaiban 
felraktározott pacifizmust, mely mar­
xista értelmezésben épolyan hazug 
és hitvány, mint az országokat és 
nemzeteket ledöntő népszövet­

gyobb kedvezményt kell megad­
nunk. - folytatta Venizelosz, —■ szu- 
verénitásunknak azonban sértetlenül 
kell maradni. Reményét fejezte ki, 
hogy Jugoszláviában nem fogják két­
ségbevonni őszinteségét és barátsá­
gát annál kevésbbé, mert az önálló 
kérdések megoldása elsősorban a 
kölcsönös bizalomtól függ. Szó volt a 
Bulgáriához való viszonyról is. Mi 
leszünk azok, — mondá Venizelosz, 
— akik Bulgáriának tüzet gyújtunk, 
kérvén, hogy csatlakozzék a balkáni 
államok érdekében való közös mun­
kához. Nem mulaszthatjuk el a kez­
deményezést, hogy Bulgária velünk 
jöhessen.

szerdán Berettyóújfaluban, 11-én 
csütörtökön pedig Nyíregyházán 
vesz búcsút dandárcsapataitól.

Értesülésünk szerint a vegyes­
dandár uj parancsnoka vitéz Sipos 
Árpád tábornok, a Ludovika Akadé­
mia eddigi parancsnoka előrelátható­
lag október 16-án veszi át a pa­
rancsnokságot.

Vitéz László Miklós debreceni pa­
rancsnoksága alatt alantasainak ra­
jongó szeretetét, a magyar polgári 
társadalomnak pedig legnagyobb 
tiszteletét és elismerését vívta ki. 
Mint a vitéz katonának, bölcs és eré­
lyes elöljárónak, az izig-vérig ma­
gyar urnák példányképe a legfőbb 
Hadúr legteljesebb megelégedése 
mellett, — amit csak nemrégiben 
juttatott kifejezésre a Magyar ér­
demrend adományozásával, — mél­
tán töltötte be az egész Tiszántúl 
hazafias köreiben azt a rendkívül 
nagyfontosságu hivatást, amelyet 
magas pozíciója rótt reá. Debrecen 
közönsége a legmélyebb sajnálattal 
fogadja a dandár éléről való távozá­
sának hírét s reméli, hogy a város 
nem fogja elveszteni közéletének 
éléről a vitéz altábornagyot, akit 
annyira szivébe zárt gazdag és sze­
gény egyaránt.

Az uj parancsnok, vitéz Sipos Ár­

pád tábornok, egyike a honvédség 
legkiválóbb képzettségű, izzóan na- 
cionálista gondolkozása vezetőinek, 
akinek működése elé méltán tekint­
hetünk a legteljesebb bizalommal.

A katholikus 
nagygyűlés második 

napja
(A Hajduföld tudósítójától.) Jelen­

tette a Hajduföld, hogy a katholikus 
nagygyűlés vasárnapi megnyitó ülé­
sén gróf Zichy János, Vass József 
és Cesare Orsenigo pápai nuncius 
tartottak beszédet. Nagy feltűnést és 
örömet keltett, hogy a pápai nun­
cius, aki mindössze három és fél 
esztendő óta tartózkodik Magyaror­
szágon, közel háromnegyedórás be­
szédét olvasás nélkül, ékes magyar 
nyelven mondotta el. Az első nap 
eseményei az eucharisztikus körme­
nettel fejeződtek be, mely négy órán 
keresztül tartott és háromszázezer 
hívőt sorakoztatott fel. A körmenet 
P. Bangha Béla izzó hazaíiságu 
szentbeszédével ért véget.

A katholikus nagygyűlés második 
napján is gróf Zichy János elnökölt. 
Dr Czettler Jenő egyetemi tanár „A 
gazdasági erők szerepe a katholikus 
eleiben“ címmel tartott rendkívül 
érdekes szabadelőadást, majd dr 
Czapik Gyula pápai kamarás, a Ma­
gyar Kultúra felelős szerkesztője 
mondott nagyhatású beszédet a hit­
élet kimélyitéséről s a katholikus 
sajtó támogatásának szükségességé­
ről. Haller István ny. miniszter a 
szociális evolúcióról értekezett és 
hangsúlyozta, hogy a katholikus 
egyháznak minden vonalon be kell 
illeszkednie a szociális problémák 
menetébe. A gyűlés utolsó szónoka 
gróf Károlyi József volt, aki a csa­
ládi élet krízisével s annak gyógy­
szereivel foglalkozott.

Hétfőn este igen sok katholikus 
szakosztály, szervezet és hitbuzgal- 
ini egyesület tartott gyűléseket, me­
lyeknek szónokai: Leopold Antal pá­
pai prelátus, Tobler János ország­
gyűlési képviselő, Rótt Nándor vesz­
prémi püspök, gróf Zichy Gyula 
kalocsai érsek, Orsenigo Cesare, P. 
Bőle Kornél dominikánus hitszónok 
és mások voltak.

A nagygyűlés keddi napját a szer­
viták templomában Tedeumos mise 
vezette be, melyet dr Szmrecsányi 
Lajos egri érsek pontifikáit. Délelőtt 
fél Ki-kor a katholikus legényegyle­
tek tartottak gyűlést Virágh Ferenc 
pécsi püspök elnöklésével. A Szoci­
ális Missziótársulat értekezletén Rótt 
Nándor és Farkas Edith alapítványi 
hölgy beszéltek, mig az „Unió Cleri“ 
gyűlésének Serédi Jusztinián bíboros 
hercegprímás, pápai legátus és Csi- 
szárik János püspök, meghatalmazott 
miniszter voltak a szónokai.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy 
Hazában.

Hiszek egy isteni örök igazságban: 
Hiszek Magyarország feltámadásá­

ban. Ámen.
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Megindult a gyermekszeretet 
egyesület játéküzemének 

munkája
Tisz esztendeje, hogy a Magyar Asszonyok 

Nemzeti Szövetsége beleégette nevét és lé­
tezését a magyar köztudatba, tíz esztendeje, 
hogy a Szövetség szívós akarattal és lélek­
kel járja a maga útját és megállás nélkül 
küzd a magyar élet sok-sok értékéi.ek ni’ g- 
mentéséért. Útjában jobbról, balról eredmé­
nyek sorakoznak fel, hatalmas lakként lom­
bosodnak a tettek és alkotások is ma tálán 
meg forróbb és keményebb elszánás. k tüze­
lik újabb és újabb munkára, mint a meginJu­
tás lázas és szenvedésektől izzó idejében.

Most, a tizedik esztendő elején alakult meg 
a Gyermekszeretet Egyesület s ezzel odaáll! 
a Szövetség a pusztuló magyar gyermeksor­
sa elé, hogy asszonyt szivek melegével, az. 
assz ínyt lélek fölérzésével tartsa töl a pusz­
tulásnak indult, vergődő magyar jövendőt. Az 
í. orcmukre, a magyar gyermek nagyobb 
gyönyörűségére alkotódéit pár hónappal ez­
előtt a MANSz központi székházában a Gyer­
mekszeretet Játéküzem is. Vitéz Tömössy 
Miklósné, egy rendkívül agilis magyar asz- 
szony vezetése alatt a közeljövőben 200 mutt 
kisleány fog dolgozni az üzemben. Már most 
is néhány napi munka után 20 munkásleány 
feszíti a játékok százait. Finom, bolyhos ka­
rakol bársonyból készülnek ezek az örökös 
játékszerek, amelyeknek főként az a legfon­
tosabb tulajdonsága. hogy kedvesen vonzó 
külsejük mellett elpusztithatatlanok és soha­
sem tehetnek kárt a játszó gyermekben. Így 
az édesanyák a legnagyobb nyugalommal vá­
sárolhatják. A székesfőváros napközi ottho­
naiban máris láthatók ezek a játékok. Mire 
elkövetkezik szent Miklós napja és karácsony 
ünnepe, az összes játékáru üzletekben, vala­
mint a MANSz központi helyiségéban (VII .

ózsa-u. 23. sz. a.) kaphatók lesznek a Gyer­
mekszeretet Játék üzemének készítményei-

A reáliskola október 6-i 
tiszafüredi kirándulása
(A Hajduföld tudósítójától.) A fa­

zekas Mihály főreáliskola a szoká­
sos október 6-i kirándulást Tisza­
füreden tartotta meg. Lovass Rezső 
tanár vezetésével a tanárikar nagy­
része és mintegy kétszáz növendék 
indult el ragyogó napsütésben, A kis 
tiszaparti város állomásán a polgári 
iskola cserkészcsapata fogadta a 
debreceni fiukat, akik Radványi Ottó 
cserkésztiszt kalauzolása mellett a 
városházában levő múzeumot tekin­
tették meg először, majd a temető­
ben Kiss Pál, szabadságharcban el­
esett tábornok sírjánál tartotta meg 
az intézet az aradi 13 gyászünnepét. 
A műsort Csepreghy Károly VII. o. 
t. szép szavalata nyitotta meg. 
utána Boross Ferenc tanár emléke­
zett meg a nemzeti gyásznapról 
emelkedett hangú beszédben. A vilá­
gosi, aradi gyász után sokkal nagyobb 
szerencsétlenség következett be-. 
Trianon. Nyomában rabság, ínség, 
pusztulás, kétségbeesés szakadt ha­
zánkra. De nem szabad csügged­
nünk! Véssük szivünkbe Batthyány
szavait: „Istenem, az utamat követ­
tem. megtettem, amit kívánt a be­
csület!“.

A mélyhatásu beszéd elhangzása 
után az énekkar Kollwentz Rezső 
tanár vezetésével elénekelte a 
..Hullassatok könnyet" c. gyászénc- 
kei. majd Papp Géza Vili. 0. t. sza­
valta el Babits Mihály „Csonka- 
magyarország“ c. irredenta . költe­
ményét. Bukovác Vilmos Vili. o; t. 
emlékezett még meg október 6-áról 
s az ünnepséget a Himnusz elének- 
lése fejezte be. Délután a Tisza- 
parton volt az ifjúság, majd a fél­
hetes vonaton egy kellemesen eltöl­
tött nap emlékeivel gazdagabban 
tért haza. (B. I. VI.)

Rammingep hölgyfodrósz
Szent Anna-utca 10. Városi bérház.

Telefon 15-37. Tartó* TiUanyondoUli*

Buday Dezső, Kádár Lehel, Zsirkay János, 
Szathmáry István és Lenkey Lehel lesznek 
a vasárnapi ébredő népgyülés szónokai 
A T.szántul éb-edő magyar társada mának seregszemle a Bikában

(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 
a Hajduföld már jelentette, az Ébre­
dő Magyarok Egyesületének debre­
ceni csoportja vasárnap délelőtt fél 
1 i órakor tartja ezévi seregszemléjét 
az Arany Bika szálloda dísztermé­
ben. A nagyszabásúnak és országos 
jelentőségűnek ígérkező népgyülést 
dr. Szathmdry István csoportelnök, a 
debreceni ébredők köztiszteletben és 
szeretetheti álló elnöke vezeti s 
ugyancsak ő mondja a bevezető be­
szédet, mely nemcsak az elmúlt esz­
tendő munkájának lesz gazdag tar­
talmú beszámolója, hanem egyúttal 
programmnyujtás a jövőre is.

Debrecen keresztyén-magyar tár­
sadalma nagy érdeklődései várja az 
uj országos enöknek, Buday Dezső

ä miniszterelnök a biintetőbiróság elé 
állítja Nagy Emilt

nyiialkozatárek „személyével
Budapest, október 9. Nagy Emil 

volt igazságügyminiszter tegnap 
rendkívül éleshangu nyilatkozatot 
tett közzé, válaszolva az „illetékes 
helynek“ az ő nagykanizsai támadá­
saira tett megjegyzéseire. Ennek a 
nyilatkozatnak különösen azok a ki­
tételei voltak erősek, amelyek Beth­
len István gróf miniszterelnök sze­
mélyével foglalkoztak. így többek 
között a következőket mondotta 
Nagy Emil:

„Azt is kifejtettem Nagykanizsán, 
hogy én talán el tudnék fogadni 
egyeduralkodót is, ha azt látnám, 
hogy az illető miniszterelnök csakis 
a közérdeket nézi és nem hajlik meg 
pajtások és rokonok magánérdekei 
előtt. Most azután úgy látom, hogy

csak annak virul, aki a Bethlen- 
klikkhez tartozik.

a biintetőbiróság előtt adhasson fel­
világosításokat.
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Meghatalmazott miniszternek adta ki 
magát, csaltjjsikkasztott és a végén 

öngyilkos lett
Fatála után leplezték le „gróf Dániel Józsefet"

Budapest, október 9. Márky Hugó 
egyetemi magántanár Keleti Károly- 
utcai lakásán május 16-án abyonlöt- 
te magát Dániel József. A rendőr­
ség nyomozást folytatott az öngyil­
kosság ügyében s megállapította, — 
hogy a fiatalember Budapesten mint 
gróf Dániel József szerepelt, a ma­
gyar kormány meghatalmazott mi­
niszterének adta ki magát, aki a ró­
mai magyar követségen teljesit szol­
gálatot. Dániel József albérleti laká­

UEtömi guak pácolása
megakadályozza azok üszkösödését és csiraképességükre 
serkentő hatással bir. Természetesen nem minden pácoló 
szer mutatja fel ezt a kettős eredményt, azért nézze 
meg jól, hogy milyen csávázó szert használ, mert attól 
függ jövő évi termése. Az összes bevált pácoló szereket 
gyári áron árusítjuk.

Kontsek Géza..
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országgyűlési képviselőnek szónok­
latát, akinek ragyogó retorikája és 
úri egyéniségének vonzóereje bizo­
nyára magával fogja ragadni a deb­
receni publikumot is.

Kádár Lehel, a kitűnő publicista és 
szónok az ébredő magyarság aktu­
ális problémáiról fog értekezni és 
rajta kívül még felszólalnak Zsirkay 
János volt nemzetgyűlési képviselő 
dr Lenkey Lehel budapesti reálisko­
lai igazgató.

A vasárnapi népgyülésen a Tiszán­
túl minden ébredő csoportja képvi­
selteti magát. Délben 1 órator az 
Angol Királynő külön termében több 
száz terítékes bankett lesz, melyre 
jelentkezni az ÉME Kálvin-téri iro­
dájában lehet.

kapsolatos rágalmai" miatt
Ezek miatt a passzusok miatt és 

Nagy Emilnek eliez fűzött magyará­
zatai miatt Bethlen István gróf mi­
niszterelnök elhatározta, hogy Nagy 
Emil volt igazságügyminisztert a 
biintetőbiróság elé állítja.

Ezzel kapcsolatban a miniszterel­
nök a következő nyilatkozatot tette:

— Nem kívánok ezúttal Nagy 
Emil nyilatkozatának azzal a részé­
vel foglalkozni, amely politikai kije­
lentéseket tartalmaz, mert niszen 
ebben az irányban nézeteimet több 
alkalommal kifejtettem már. Ami el­
lenben Nagy Emil nyilatkozatának 
azt a részét illeti, amely személyem­
mé! kapcsolatban rágalmakat tartal­
maz, gondoskodni kívánok majd ar­
ról, hogy ezekre nézve Nagy Emil

sának Íróasztalában a főbérlő takarí­
tás közben most

gyanús dolgokat talált, 
amelyeket a főkapitányságnak szol­
gáltatott be. A gyanús iratok diplo­
máciai fogalmazásban voltak meg­
szerkesztve s arról szóltak, hogy a 
nemzetközi ellenőrző-bizottság 25 
millió dolláros kölcsönt folyósított 
Magyarországnak gróf Dániel Jó­
zsef közbenjárására. Ugyanilyen ok­
mányt találtak arról, hogy az olasz 

kormánynak 500 millió dolláros köl­
csönt folyósítottak. Az olasz követ­
ség kijelentette, hogy ezek mind ha­
misítványok s ilyen és hasonló köl­
csönügyletek az utóbbi időben nem 
szerepeltek és

gróf Dániel Józsefet nem is is­
merik.

így derült ki, hogy a hamisított ok­
mány segítségével, amelyben min­
denütt fel volt tüntetve, hogy Dániel 
közbenjárásáért hatalmas jutalék jár, 
mindenütt nagyobbszabdsu kölcsönö­
ket vett fel s ezekből folytatta fény­
űző életmódját. Amikor a hurok szo­
rulni kezdett, Dániel József az ön­
gyilkosságot választotta. Dániel Jó­
zsef Márky Hugó dr.-t is megkárosí­
totta. Valószínű, hogy Dánielnek 
bűntársai is vannak. Kézrekeritésük- 
re megindult a nyomozás.

Felmentették a hűtlen 
kezelés vádja '.alól

(A Hajduföld tudósitójától.) A deb­
receni árvaszék feljelentést tett az 
ügyészségen özv. Vendróczky 
Györgyné hajdúnánási asszony el­
len hűtlen kezelés miatt. A vádirat 
szerint Vendróczky György hajdú­
nánási gazda 1920-ban meghalt és 
vagyonát feleségére hagyta. A ha­
gyatékból özv. Vendróczkyné több 
mindent eladott, de a befolyt pén­
zekből 2000 koronát az árvaszéknél 
letétbe helyezett a kiskora gyerme­
kek részére. Az árvaszék a hagya­
ték eladása miatt jelentette fel az 
asszonyt hűtlen kezelésért. A debre­
ceni törvényszék Serly Jenő tanács­
elnök alatt működő büntetőtanácsa 
kedden délelőtt tartotta meg ebben 
az ügyben a főtárgyalást, de mint­
hogy a végrendelet felolvasása után 
bebizonyosodott, hogy az elhunyt 
gazdálkodó minden vagyonát a fe­
leségére hagyta, a vád és következ­
ménye alól özv. Vendróczky 
Györgynét felmentette.

Emberölés mérgezett 
fánkkal

Szandtner József gazdálkodó ez év 
februárjában öccsével fánkot eveit 
és hirtelen rosszul lett. Vele együtt 
ettek a fánkból felesége és gyerme­
kei, akik ugyancsak mérgezési tüne­
tek között megbetegedtek. Az asz- 
szonyt és a gyermeket az orvosi be­
avatkozás megmentette. Szandtner 
József azonban néhány nap múlva 
meghalt.

A halálos ágyon tett vallomásából, 
valamint a boncolás eredményéből 
megállapították, hogy Szandtner Jó­
zsefet a fánk lisztjébe kevert arzén­
nel megmérgezték.

Szandtner József azt vallotta, 
hogy valószínűleg öccse mérgezte 
meg azért, hogy a vagyonából ráeső 
részt megkaphassa.

A bíróság azonban Szandtner 
Györgyöt, az áldozat öccsét a vád és 
következményei alól felmentette, 
mert nem volt bizonyíték a mellett, 
hogy tényleg ö keverte volna bele a 
lisztbe a mérget. A közvádló a fel­
mentés ellen felebbezett.

Több világosságot kér a ( so- 
konai-szinház. 'Kardoss Géza szin- 
igazató kérvényt nyújtott be a vá­
rosi tanácshoz, hogy a karzati lép­
csőházat és a hátsó feljáratokat lám­
pákkal szereltesse fel. A magisztrá­
tus eleinte húzódozott a kívánság 
teljesítésétől, minthogy az uj villany- 
és gázlámpák felszerelése összesen 
1600 pengőbe kerülne. A számvevő­
ség azonban javasolta a lámpák tel- 
szerelését s igy a Világítási Válla'at 
már a közeljövőben megkezdi a 
munkálatokat.
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f..SZ0í05zl01 .?azc!a*( dr Erdöss polgármester föld- 
hozjuttatasa ügyében fegyelmi vizsgálatot kérnek

a1ra' hosy “ isényfelhivás meghirdetése 
szabálytalan volt -- Az OFB-tol az ítélet megsemmisítését és uj eljárás 

megindítását kérik
A polgármester egész eljárása azt 

a gyanút kelti, hogy hivatali állását 
egyéni érdeke céljára használta fel. 
miért is indítványozzuk:

mondja ki a képviselőtestület, hogy 
a polgármester eljárását kivizsgálan- 
dónak tartja, fegyelmi vétséget lát 
fennforogni és ezokból dr. Pdkozdy 
Sandor alispán úrhoz folyamodik, 
hogy Erdős Kálmán polgármester el­
len az 50 holdas birtok megszerzésé­
nél tanúsított eljárása és a hatósági 
önbizonyitvány aláírása miatt a fe­
gyelmi vizsgálatot rendelje el. Egy­
ben mondja ki a városi képviselőtes­
tület, hogy 10774/1928, sz. OFB-itélet 
azon része ellen, mellyel az Angyal 
Andor és dr. Angyal Zoltántól meg­
váltott 50 kát. holdnyi ingatlant Er­
dős Kálmán polgármester h.-szobosz- 
lói lakosnak juttatja, — azzal a kére­
lemmel fordul testületileg az OFB el­
nökéhez, hogy utalja az egész ügyet 
az elnöki tanács elé, ahol is tisztelet­
tel kérjük az OFB elnöki tanácsát;

(A Haj'luiöld tudósítójától.) Er­
döss Kálmán dr. hajduszoboszlói pol­
gármester földhözjuttatása ügyében 
alább közlünk ismét egy érdekes do­
kumentumot, mely alkalmas arra is. 
hogy újabb fázisba juttassa ezt a kü­
lönleges ügyet. Hajdúszoboszló vá­
ros tősgyökeres magyar gazdái be­
advánnyal fordultak a képviselőtes­
tülethez, amelyben uj adatokat tár­
nak fel a polgármester ötvenhoklas 
tanyásbirtoka tekintetében s ugyan­
akkor olyan dolgokat is állítanak, 
melyek bizonyára foglalkoztatni fog­
ják a szoboszlói polgármester felet­
tes hatóságait.

A beadvány teljes szövegét az alá­
író magyar gazdák nevével együtt 
alább közöljük:

Tekintetes Képviselő Testület!
Az egész városban közzétett hir­

detések folytán tudomásunkra jutott, 
hogy az Országos Földbirtokrende­
ző Bíróság által Angyal Andor es 
társa birtokából megváltott 50 kát. 
holdnyi ingatlant mintagazdaság cél­
jára dr. Erdöss Kálmán polgármes­
ter kapta meg.

Nem tartjuk összeegyeztethetőnek, 
hogy a város polgármestere akkor, 
amidőn ebben a földmivelö városban 
egész sereg 
egyén van,, sőt 
más kisgazdák 
modtak is ezen 
ezek igényének
kill, szerintünk helytelen utón — bir­
tokhoz jusson.

Ugyanis dr. Miké Jenő törvény­
széki tanácselnök ur 1928 április 25. 
keltezéssel 1520928 O. F. B. sz. vég­
zése Szoboszlón 1928 ápr. 18-án lett 
iktatva, mely megkeresésben az fog­
laltatott, hogy aki e birtokra számot 
tart. 1928 ápr. 20-án délelőtt 9 órakor 
jelentkezzen a városháza tanácster­
mében a kiküldött biró előtt.

Ez a végzés állítólag ápr. hó 17., 
18.. 19-én, tehát 3 napon keresztül 
volt dobolva, holott azt legalább 15 
napig kellett volna doboltatni, a hir­
detményt kifüggeszteni és újságban 
is közzétenni.

A kellő meghirdetésre az iktatás 
napjától a tárgyalás napjáig 3 nap ál­
lott rendelkezésre, mely idő a sza­
bályszerű meghirdetésre nem elegen­
dő. Ezt a körülményt a város lakos­
sága érdekében a polgármesternek 
kellett volna a kiküldött bíróval kö­
zölni.

A tárgyalás napján valószínűleg a 
polgármester e birtokért folyamodott 
s ezokból fentirt kötelességének tel­
jesítését elmulasztottra. A kihirdetés 
szabálytalan eszközlése folytán a vá­
ros lakossága nem szerezhetett tudo­
mást az igénylésről.

Megtörtént az, a polgármeseri ál­
lással össze nem férhető cselekedet 
is, hogy a polgármester 1928 június 
havában saját aláírásával ellátott ha­
tósági bizonyítványt küldött el saját 
érdekében az Angyal-féle 50 hóid 
föld megszerzése céljából, - jóllehet 
bírói megkeresésre, — hogy’ a kikül­
dött biró jelentkezésre lel hivó végzé­
se Szoboszlón szabályszerűen köz­
hírré tétetett és arra egyedül csak ő 
maga jelentkezett. Ezen önbizonyit- 
vány tartalma a valóságnak meg nem 
felel, mert hiszen mindössze három 
napig doboltatta az igényfelhivást, 
sem kifüggesztve, sem újságban köz­
zétéve nem volt.
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szereztek s le

földhöz juttatandó 
vagyonerős, szorgal- 
yannak, akik folya- 
birtok juttatásáért, 
figyelembevétele nél-

ttj bejelentés nyomán a debre- 
törvényszék vizsgálóbíró-a

újólag megszökött, 
nyomozás eddigi adatai szerint 

Csehszlovákiába.

A rendőrség megtette a szükséges 
diplomáciai lépéseket Tóth Lenke 
odaát való letartóztatására vonatko­
zólag.

Tóth Lenke a nyomozó hatóságok 
elől a megszállott 
Felvidékre szökött

Megtették a lépéseket a 
kiadatására

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hajduföld múlt heti számában rész­
letesen beszámoltunk arról a szen­
zációs fordulatról, mely a Jókai- 
utcai gyilkosság ügyében történt 
egy újabb bejelentéssel kapcsolat­
ban. Azóta — mint ismeretes, — a 
gyanú újólag Tóth Lenke debreceni 
leányra irányult, aki, mint a nyomo­
zás megállapította, hosszabb ideig 
Miskolcon tartózkodott, álnév alatt 
egy Neményi nevű ügyvédnél, ahoi 
mint 
zást.

Az 
ceni
szükségesnek látta az egész gyilkos­
sági ügy aktáinak újbóli áttanulmá­
nyozását s az uj kihallgatások esz­
közlésénél múlhatatlanul szükség 
lett volna Tóth Lenke kihallgatására 
is. A debreceni ügyészség el is ren-

| Schuschitzky János és Tsa f
I Debrecen, Ferenc József-ut 22/24. Debr. eiső Tat. palotájában

mint a 

Salgótarjáni Kőszénbánya R, T.
5ÄX elsőrendű sai^ótarjáni «s szenet 
továbbá 1 
nagyban ........... ....... ...........

központi (Central) Szálloda
Budapest, Baross-tér 23.

Teljesen újonnan berendezett 

kényelmes családi szálloda 
a Keleti pályaudvar tőszomszédságában.

Tökéletes tisztaság, hideg-meleg folyóvíz. Telefón a szobákban. 
Polgári árainkból e hirdetésre hivatkozók 20",',. engedményt kapnak.

Testvérvállalatunk az Ostende kávéház

mélt áztassák az egész Erdős-féle 
ügyet kivizsgáltatni, a 1077411928. 
sz. ()1 B-it életet megsemmisíteni és 
lilább hirdetmény kibocsátása 
lett aj eljárást rendelni el.

Tisztelettel: ifj. Végh Lajos, 
czy János. Oláh Gyula. Szűcs 
dór. Horogh Sándor, Márton
Székely Ferenc, id. Lovass József, 
Lovass István, Kovács József, B. 
Nagy Gyula, Kaszás Ferenc, Göb- 
lyös Ferenc, Somogyi József, Huszty 
János, T. Szabó Lajos városi kép­
viselők.

A tizenhat képviselőtestületi tag 
beadványa valószínűleg napirendre 
kerül Hajdúszoboszló város képvise­
lőtestületének egyik legközelebbi 
közgyűlésén, amikor is a nyilvános­
ság előtt lehet majd foglalkozni ez­
zel az üggyel, melynek sok momen­
tuma nagyon is megkívánja, hogy a 
nyilvánosság előtt nyerjen teljes és 
végleges tisztázást.

letartóztatására, illetőles 
vonatkozóan

delte Tóth Lenke kihallgatását, de 
ő még idejekorán rnegneszelte a dol­
got, s ismeretlen helyre szökött. 
I óth Lenkét azóta a debreceni 

ügyészség elfogató parancsa értei­
mében az ország összes nyomozó 
hatósága keresi s mint bizalmas hely­
ről értesítenek bennünket. Tóth 
Lenke napokkal ezelőtt még Borsod- 
szemerén tartózkodott, 
személyazonosságáról 
hatóságok tudomást 
akarták tartóztatni,

Levelezőlapok az integer 
Magyarországért

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének kiadásában jelentek 
meg azok az egyszerűnek látszó, de 
rendkívül artisztikusan ható és az 
egységes Magyarország megcsonkí­
tását nagyszerűen szemléltető leve­
lezőlapok, amelyek „Trianoni lapok" 
elnevezés alatt kerülnek forgalomba. 
Mintegy ötvenezer példányban, ma­
gyar és angol nyelven bocsájtotta ki 
a Szövetség a lapokat, amelyek egy 
rendkívül ügyesen mozgatható szer­
kezettel mutatnak reá a trianoni béke 
gyilkos hatalmára, mely végzetesen 
.széttépte és meggyalázta az ország 
határait. Most vannak előkészületben 
a német, olasz, holland fordítások. 
Eddig főleg keletre Japán, India felé 
küldte szét a MANSz. a trianoni la­
pokat, hogy túl a határokon is lát­
ható legyen Magyarország gyötrel- 
mes megcsonkítása. — Rendkívül 
fontos és szükségszerű lenne, ha a 
magyar közönség legszélesebb ré­
tegei is érdeklődnének e lapok iránt, 
különösen pedig iskolák és társa­
dalmi egyesületek. Minden magyar 
házban ott a helye a trianoni lapnak, 
amely egyúttal kis térképe is a tria­
noni és az ezeréves egységes Ma­
gyarországnak.

Negyedszázados 
érettségi találkozó 

a Kollégiumban
(A Hajiiti/öld tudósítójától.) Vasár­

nap reggel 9 órakor meghitt és ben- 
söségteljes találkozóra jöttek össze 
azok a volt iskolatársak, akik hu­
szonöt évvel ezelőtt tettek érettségit 
a debreceni református kollégiumban. 
Az oratóriumi Istentiszteleten meg­
jelentek: S. Szabó József igazgató és 
Szeremley Béla a tanári kar részé­
ről, továbbá dr. Mező Sándor ügyész­
ségi elnök, dr. Majerszky Jenő tör­
vényszéki biró, dr. Szabó Gusztáv 
törvényszéki biró, dr.-Szele Miklós 
református lelkész-tanár. Rickl Antal 
nagykereskedő, Maday Pál nagy­
kőrösi képezdei igazgató, dr. Szi­
lágyi Dezső ügyvéd, Szombathy Kál­
mán ny. őrnagy, a „Honvédelem“ 
főszerkesztője és Erdős József ügy­
véd.

Az oratóriumi Istentiszteletet Ma­
day Pál tartotta, majd a kollégium 
ud-. arán fényképezés következett. 
Délután az Angol Királynő fehér 
termében megtartott banketten S. 
Szabó József igazgató szép beszéd­
ben üdvözölte a diákokat. Szombathy 
Kálmán tartott ezután költői szép­
ségű pohárköszöntőt, melyben azt 
kívánta, hogy a régi diákok leg­
közelebbi összejövetelükön Szent 
István Nagymagyarországának egy­
ségét ünnepelhessék.

Autó és konflis Ikaram- 
bolja a Csapó-utcán

(A Hajduföld tudósítójától.) Ked­
den délelőtt D. 26—116. rendszámú 
autó, amint a Vár-utcából a Csapó­
utcába fordult be, szabályellenesen 
az úttest jobboldalán hajtott s így 
elütötte az előtte haladó egyiogatu 
bérkocsit. Az összeütközés követ­
keztében a bérkocsis leesett, köny- 
nyebben megsérült, úgyszintén a ko­
csiba fogott ló is előre zuhant az. út­
testen. A kocsi jobb első kereke és a 
hátsó sárhányója is eltörött. A ka­
rambol után a rendőrség azonnal 
bevezette a nyomozást s ekkor ki­
derült, hogy a gépkocsi vezető ének 
hatályt vesztett ideiglenes igazolvá­
nya volt. A szerencsétlenség ügyé­
ben az autóvezető ellen a rendőrség 
a legszigorúbb eljárást indította 
meg.
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Keresztény nemzeti 
egyaéf? 1

Indítványtétel Milotay István üdvözle­
tre. A „Kékek Clubi»- debreceni fiók­
jának folyó évi október 5-én megtartót; 
tzidénybeli első összejövetelén elmon­
dotta:

Zivuska Andor
Mélyen tisztelt Uraim!... Ked- 
Barátaim!
„Magyarság“ 1928. évi szeptem- 
hó 23-iki számában egy vezér­

cikk jelent meg a magyar publicisti- 
kai irodalom egyik legreprezentán- 
sabb alakjának. Milotay Istvánnak a 
tollából: „A Szivárványhidon" cím 
alatt. — mélyen a lélekbemarkolóan 
adva hangot annak a fölmérhetetlen 
veszedelemnek, a nemzeti létet alap­
jában megrázó földrengésnek, ame­
lyet a Krisztust követő egyházak 
egymást meg nem értése, a keresz­
tény felekezetek közt kigyuló harc 
föllángolása jelent.

... Mint mikor sötét éjszakában 
ormótlan sziklák között kanyargó 
utón kiáltás hangzik fel és a kiáltást 
ezerszeresen verik vissza sziklabér­
cek, _ Ugy érintette ez a vezércikk 
hatalmas felkiáltása a sötét magyar 
éjben, az élet nagy küzdelmeiben 
szinte holtrafáradtan álló magyar szi­
veket, messzehangzó visszhangot 
verve a minden sorában átérzett 
igazságról. Az ország minden részé­
ből szállnak az elismerő, üdvözlő és 
hálaadó sorok a bátor hangot megütő 
publicista asztalára. Úgy érzem, 
hogy a „Kékek Clubja", mint egyik 
előkelő reprezentánsa az igazi ke­
resztény hitnek és minden megalku­
vást kizáró nemzeti eszmének, 
kell, hogy üdvözölje a bátor cikk 
megiróját, akinek a legszentebb ma­
gyar igazságot kijelentő megnyilat­
kozását minden sorában osztja!

... Mikor ezt a gondolatomat itt 
szavakra váltom, teljes mértékben 
érzem az éjt: a szomorú magyar éj­
szakát, mely fölénk hajol és átölel 
minden magyarokat, — minket! A 
nagy magyar éjszakában járunk. A 
nagy magyar éjszaka sötét hullá­
main roncsokba-törten úszik a ma­
gyar gálya, — azzal a rendíthetetlen 
hittel, hogy a föltámadás reggele elé 
megy, hogy a nemzeti nagyság, a 
nemzeti igazság és boldogság révébe 
megérkezik!...

... Régen, valamikor a sötét éjben, 
a tenger hullámain küzdve haladó 
hajós az égre vetette a szemét, a 
csillagokba nézett és a csillagok já­
rásából vett Útmutatás szerint ha­
ladt, hogy elérje a révet...

A ránkboruló sötét és vígasztala': 
éjben, a roncsolt gályán haladó mi - 
den magyaroknak: nekünk is az égie 
kell tekintenünk!... Nekünk is vai 
ezen a beborult, sötét magyar égen 
egy vezércsillagunk, amely bizton és 
egyedül vezet a révbe: a tiszta ke­
resztény hitnek és forró hazaszere­
tetnek egymásba olvadó fénye!

A tiszta keresztény hité, — mely 
válogatás és elválasztás nélkül fog 
egybe minden Krisztust követő, ha­
záját szerető magyart!

Hiába minden áltatás:
ség, barátság, szerződés, — minden. 
Egy igaz erőnk van csak: bizó ön­
magunk!... s hazaáruló minden tö­
rekvés, mely a nemzeti egység meg­
bontására tör és szembeállítja a ma­
gyarral a magyart!

Igen...! én hiszem a magyar lé­
lek megingathatatlan meggyőződésé­
vel, hogy ha egy megbonthatatlan és 
áttörhetetlen falanx marad ez a gyá­
ván meglépett, legázolt Nemzet, úgy 
bennünket egy jobb, egy szebb, egy 
boldogabb jövő szent reggele fogad!

íjjal és nyíllal jöttek hazát sze-

A 
bér

rezni Honalapító Árpád hadai...Egy 
hatalmas íjnak a képét látom én min­
dig. valahányszor a magyar Kárpá­
tok ívére nézek!... Összetört, be­
hajtott az ív, de a történtem szövő­
széke forog és elhozza a történelmi 
nagy pillanatot, mikor a megingatha­
tatlan keresztény hitben és forró ha­
zaszeretetben egy maradt magyar 
Nemzet megindul, a Kárpátok betört 
ívét visszahajtja és mint egy hatal­
mas íjra: a Kárpátok ívére a ma­
gyar nemzeti Géniusz kifesziti a 
„magyar tett-erő" idegét és elröpiti 
róla a magyar dicsőség üstököseként 
szálló nyilát, hogy átrepülve egy uj 
ezredéven, kihunyhatatlan fénnyel 
írja be a világhistóriába a szent igaz­
ságot, hogy: minden vér, könny, 
megaláztatás ellenére, a régi ha­
táraiba emelkedve a magyar él!... 
és élni fog tovább ! ...

Mélyen tisztelt Uraim!
Kérem: méltóztassanak hozzájá­

rulni, hogy a keresztény magyar 
igazság fényestollu propagálójának 
és harcosának: Milotay Istvánnak a 
„Kékek Clubja" megértő, együttérző 
és elismerő megnyilatkozásaként a 
következő sorok elküldessenek:

„Igen tisztelt Főszerkesztő ur! 
Kedves Barátunk! A Rákóczi fejede­
lem szellemében alakult és nemes ha­
gyományait őrző, megalkuvást nem

ismerő és minden lélekzetvételében 
magyar egyesületünk, «a ..Kékek 
Clubja" mélyen meghatott örömmel 
köszönti azt a férfiút, ki a „Magyar­
ság" 1928. évi szeptember hó 23. nap­
ján megjelent számában „A szivár- 
ványhidon" cint alatt közzétett ve­
zércikkében ragyogó formában adott 
bátor és minden igaz magyar szivet 
mélyen érintő és magával ragadó 
hangot annak a nagy és szent igaz­
ságnak, hogy a megbonthatatlan test­
vériségben egyesült keresztény ma­
gyarság az az egyetlen erő, amelyen 
a magyar feltámadás hite és remé­
nyé nyugszik s amelyet megbontani: 
a magyar jövőt eltemető hazaárulás!

Isten áldását kérve a szívre, amely 
ezt a nagy igazságot teljes egészé­
ben átérezte és a ragyogó tolira, 
mely' fényével a milliók szivébe be­
világította, meleg hazafiul üdvözlet­
tel vagyunk: a „Kékek Clubja",deb­
receni fiókjának nevében: dr Lárencz 
Béla igazgató, dr. Szarukán István 
krónikás."

Ezen mélyen átérzett indítványom 
megtétele után hadd zárjam le a sza­
vaimat a Vass József által mondott a 
magyar Himnuszt kiegészítő klasszi­
kus szavakkal:

„Isten áldd meg jobban a ma­
gyart!“

A Kékek Clubja a felekezeti 
békéért

A club debreceni fiókjának évadnyitó összejövetele 
Dr Lárencz Béla az uj igazgató - Üdvözlet dr Milotay 

Istvánnak
értéssel, amellyel elődjét megtisztel­
ték.

Ezután Zivuska Andor terjesztette 
elő dr Milotay Istvánnak, a „Ma­
gyarság" főszerkesztőjének üdvöz­
lésére vonatkozó, lapunkban fen­
tebb közölt indítványát, melyhez el­
sőnek a fiók lelkész tagjai Mehau 
Márton pápai kamarás, tanitónő- 
képzöintézeti igazgató és Uray Sán­
dor ref. lelkipásztor szólották hozzá, 
kijelelentvén mindketten, hogy sziv- 
vel-lélekkel csatlakoznak az indít­
ványhoz. A club tagjai úgy Zivuska 
Andort, mint a két lelkészt igen me­
leg ünneplésben részesítették.

Egyéb adminisztrációs üfjyek 1c- 
tárgyalása után a tagok még soká 
maradtak együtt lelkes hangulatban.

Egyházzenei hang­
verseny

A debreceni gör. kath. templom­
ban rendezendő hangverseny szá­
mait a legnagyobb körültekintéssel 
és müértéssel válogatta össze a sze­
replő művészekkel egyetemben az 
egyház elnöksége. Olyan program- 
mot állított össze, hogy a legkénye­
sebb zenei igényeket is kielégíti. A 
műsor a következő: 1. Bach S. S. 
Toccata et Fuga d-mol orgonán, elő­
adja Sugár Viktor, a koronázó Má­
tyás templom karnagya. 2. Eisvogel 
Ferenc: A ve Regina Coelorum, or- 
gonakisérettcl énekli Laurisin Lajos, 
a m. kir. Operaház tagja. 3. Vonós­
négyes: 1. hegedű: Piribauer Ferenc, 
11. hegedű: Szűcs Gergely, mély­
hegedű: dr Sebestyén Lipót, gor­
donka: dr Müller Ottó. 4. Bassi M. 
E. Scherzo, b) Dubois Th. In poro- 
diainu. c) Martin E. , Esti ének. 5. 
Sztojanovics Jenő: Ave Mária, or- 
gonakisérettel énekli Laurisin Lajos, 
hegedűszóló: Piribauer Ferenc. 6. 
Orgona trio. 7. Frank Césár: Pasto- 
rále. b) Dubois Th. Marche trium­
phale. c) Erkel Hynmusz. A hang­
verseny f. hó 21-én, vasárnap dél­
után 6-kor pontosan kezdődik. Sűrű 
villamos közlekedés; a Kossuth- 
utcai villamos épen a templom előtt 
áll meg.

külső segit-

debreceni fiók ügyét, 
nyara a „Hetiösszejövetel"

A Kékek Clubjának debreceni fi­
ókja pénteken este tartotta évad­
nyitó „Hetiösszejövetelét“ az Angol 
Királynő külön termében a tagok 
igen nagy érdeklődése mellett.

Dr Tóth Emil igen meleg szavak­
kal búcsúztatta el a régi tisztikart, 
külnösen a fiók igazgatóját dr Wink­
ler Jenőt, aki öt éven át fáradságot 
nem ismerve, lelkesedéssel vezette a 

Majd inditvá- 
egy évi

időtartamra megválasztotta igazga­
tónak dr Lárencz Bélát, háznagynak 
Végit Bélát, krónikásnak dr Szaru­
kán Istvánt, a számvizsgáló bizott­
ság tagjaiul pedig vitéz Czeglédy 
Bélát, ifj. Mihalovits Jenőt és Mün- 
nich Aurélt.

Az uj tisztikart a távozó igazgató 
dr Winkler Jenő üdvözölte s szeren­
csét kívánt működésükhöz. Dr Lá­
rencz Béla a tagok lelkes ovációja 
közben elfoglalván az igazgatói szé­
ket, megköszönte a vele szemben 
megnyilvánult egyhangú bizalmat s 
kérte, hogy támogassák a fiók tag­
jai öt is azzal a szeretettel és meg-

Törlesztéses és bekebelezett

‘kölcsönöket
legolcsóbban folyósít a

! DeöiGeeni Mit MB-11. l

Tiltott visszatérésért 
egyhónapi fogház

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni rendőrségen a kihágás! biro 
előtt kalandos multit fiatalember 
állt kedden délelőtt. A fiatalembert 
Magyari Gézának hívják s pár évvel 
ezelőtt szökött át az oláh megszállt 
területről. Legtöbbnyire Debrecen­
ben és környékén tartózkodott, ahol 
egy ízben lopást követett el, amiért 
a bíróság elítélte. Alighogy kiszaba­
dult a börtönből, a Berettyó folyo 
szabályozási munkálatainál állást 
szerzett magának. Ott dolgozott az­
óta állandóan Berettyóújfalu közelé­
ben. Minthogy a megszállt területről 
átjött egyéneknek a hatóságok előtt 
jelentkezni kell, Magyari is ellenőr­
zés alá került. Magyari eleget is tett 
ellenőrzési kötelezettségének a be­
rettyóújfalui szolgabirói hivatalban, 
de a személyazonossági igazolvány 
kiállításakor elhallgatta igazi nevet 
s Nagy Sándornak mondta magát. 
Sokáig nem vették észre ezt a név­
cserét, mígnem a napokban Debre­
cenbe jött, ahol felismerték s mert 
hogy az előző lopás miatt Debrecen­
ből kitiltották, tiltott visszatérés m.- 
att vonták újra felelősségre. A kihá­
gás! biró tiltott visszatérésért 3ü 
napi elzárásra büntette Magyari Gé­
zát, mig a hamis név használatáért 
súlyosabb pénzbüntetést kapott.

■

Francia, olasz, portugál
Szardiniák, Pisztráng,
Kaviár, tonnhal

Ost sée hering 
és mindenféle halkülönlegességek a legfrissebbek:

Pálffynál
KOSSUTH-UTCA 7. SZÁM. TELEFON 16 94.

Állandóan friss herceg Eszterházy-féle felvágottak.

■

HÁZTARTÁSI CIKKEK 
kefe áruk az őszi takarításra a 

legnagyobb választékban, 
Johnson villamos parkett 

fényesitö gép 
egyedüli elárusitása és kikölcsönzése 
Kántor Ernő és Társánál 
Városház épület Telefon 16—S7

| Kötött mellény és 
I pullover ujdonság-ok
i megérkeztok

| Szabó Sándor
? divatáru üzletébe

Battyányi-utca 4.
Kalaptompok és szalagok nagy 

•, választékban olcsó árak mellett
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Mátyássy La-

Lajos müve-

István, Szo-

r'.’OW'}

Vagy nagyobb asztalt, édesem, vagy kisebb kutyát!
„Berlingshe Tidende"

- ■ "S' • -

Megjelent Király Tibor 
uj verses könyve

(A Hajdulöld tudósítójától.) 
Hajdulöld közönsége bizonyára nagy 
örömmel fogja fogadni azt a díszes 
kiállítású és rendkívül tartalmas ver­
seskönyvet, mely Király Tibornak, a 
kiváló debreceni poétának legújabb 
költeményeit foglalja egybe. Király 
Tibor már évekkel ezelőtt országos 
sikert aratott ..Átkozottak vagyunk" 
ciiuii könyvével. Szép és eredeti stí­
lusú verseinek nagyrésze azóta a 
Hajdulöld hasábjain láttak napvilá­
got. Legújabb kötete, a „Várunk fel­
épült" három ciklusba beosztva Ki­
rály Tibor félszáz költeményét tar­
talmazza. A fametszésü címlapot Gá­
borjául Szabó Kalman festőművész 
készítette. A könyv, melynek kritikai 
ismertetésére közelesen visszaté­
rünk, a Méliusz-könyvkereskedésben 
kapható.

ESTI KERESKEDELMI ÉS 
gyors gépírói szak- 

tanfolyam
Az esti kereskedelmi szaktan­

folyam, amelynek célja a kereske­
delmi szakismeretek terjesztése, a 
szakszerű továbbképzés, a gazdasági 
élet újabb jelenségeinek megismer­
tetése, november hó 15-én nyílik 
meg. Beiratkozni november hó 14-ig 
naponként 11—12 és 3—5 óráig a 
női felső kereskedelmi iskola igaz­
gatói irodájába (Kálvin-tér 2.) lehet

A tanfolyam május 15-ig tart és 
vizsgálattal végződik, amelyről a ta­
nulók bizonyítványt kapnak.

A tanfolyam tárgyai: Magyar ke­
reskedelmi levelezés és a kereske­
delem ismertetése (heti 3 óra), ket­
tős könyvitel (heti 3 óra), kereske­
delmi számtan (heti 3 óra), földrajz 
és áruismeret (heti 1 óra), gyorsírás 
heti 2 óra). Tanítási idő: hétfő, 

kedd, szerda, csütörtök este 7—10 
óráig. A három részletben fizetendő 
tandíj 90.— pengő, vizsgadij 16.— 
pengő.

November 15-én kezdődik a 6 hó­
napig tartó gyors- és gépíró tan­
folyam is, amelynek tandija a je­
lentkezők számától függ, az óra­
beosztás pedig az elfoglaltságukhoz 
alkalmazkodik. Ezt a tanfolyamot is 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
engedélyezte és ugyancsak vizs­
galattal végződik. Bővebb felvilágo­
sítást ad az igazgatóság.

Pénzt
folyósittatunk földbirtokokra, 
(váltó nélkül) teljes 100%-os 
kifizetéssel, 35 évi időtartamra 
■j kataszteri holdtól kezdve, hol­
danként 600 pengőig, évi 711 
'•'°® kamat alapon, az iratok 

vételétől számított 8 napon be­
lől 1 (II. helyre is.) — Házakra 
Pénzintézetünk 9% évi kamattal 
folyósít 1-10 évig terjedő köL 

az ingatlanérték 50%-ig.
Váltókat leszámítolunk, váltó­

hiteleket nyújtunk.

KERNÄCS és TÁRSAI 
bankbizományosok 

Budapest VI, Teréz-körut 43/B. 

(Válaszbélyeg beküldését kérjük.)

Hirdessen a Hajduföldben

a külföld humora háncsok István és Földessy Lajos 
tüzikovácsok, Borsy Sándor aszta­
los, Tóth 11. Ferenc asztalos, Sze- 
gedy Gyula gázlakatos, Patay Jó­
zsef mázoló.

Választottak ezenkívül egy 90 
tagból álló választmányt is.

Leesett a létráról és 
összetörte masát 
Hajdulöld tudósítójától.) Köny- 
végzetessé válható baleset tör- 
kedden délelőtt a debreceni 

gépházában. A

Haladéktalanul segíteni kell 
a vasutasság súlyos helyzetén 

közgyűlése -

tottak meg elnökül
• áldozó közalkalmazottakon és mun-
• kasokon.

A tárgysorozat lefolytatása után 
' Köbért Emil kormányfőtanácsos, or-
• szagos elnök ismertette az október 

4-iki miniszterjárás eredményét. A 
kereskedelemügyi miniszter a 
„Voge“ küldöttségének kijelentette, 
hogy a vasutasokon, de különösen a 
munkásokon, sürgősen segíteni kell.

Horváth Gergely északi főműhely! 
lakatos, az országos munkásszak­
csoport elnöke a munkásmozgalma­
kat és aktuális munkáskérdéseket 
tárgyalta. Kitartásra hívta íe 1 a vas- 
utasságot.

Hauber Aladár, a szaktisztviselők 
országos titkára a tisztviselők sérel­
mét adta elő, majd a B. és C. táblá­
zatbeli alkalmazottak nehéz helyze­
tét ismertette. A tömörülés és 
együttmaradás szükségességét han­
goztatta, a budapesti vasutasság üd­
vözletét tolmácsolta.

A gyűlés a Himnusz hangjai mel­
lett ért véget.

Az újonnan választott tisztikar a 
következő:

Elnök, egyben országos közgyű­
lési kiküldött titkos szavazással egy­
hangúlag

Macsata József MÁV intéző lett.
Alelnökök: Horváth Ferenc észté;- 

gályos, Seress Antal kazánkovács, 
Ferkó Gyula kárpitos, Medgvessy 
Géza kocsilakatos és 
jós intéző.

Főtitkár: dr Bakoss 
zető.

Titkárok: Szikszay 
lárszky Béla üzenilakatosok és Gerő 
Mátyás gyártási lakatos.

Főpénztáros: Hankovszky Gyula 
főművezető.

Pénztárosok: Kovács Ferenc vizs­
gáló lakatos és Gönczy László gyár­
tási lakatos.

Ellenőrök: Kundmann Káro.y fő­
művezető és Bogye József géplaka­
tos.

Jegyzők: lokaji János segédtiszt 
és Farkass István leltárlakatos.

Számvizsgálók: Sass István kocsi­
lakatos, Terkulya Mihály művezető, 
Tóth II. Ferenc asztalos és Zöld Géza 
géplakatos.

Lapkezelők: Szekeres Gyula vizsg. 
lakatos és Popovics Béla lakatos.

Elnöki tanácstagok: Vitányi Má­
tyás kazánkovács, Wéber György 
géplakatos, Bibel Károly marós, Ur-

(A Hajduföld tudósítójától.) A kér. 
szocialista vasutasok országos gaz­
dasági egyesületének debreceni osz­
tálya október 6-án délután tartotta 
évi tisztújító közgyűlését a máv. 
műhely nagytermében, mely ez al­
kalommal szűknek bizonyult a több­
száz főnyi vasutas befogadására.

A gyűlést Macsata József elnök 
nyitotta meg a magyar Hiszekegy 
gyei. Üdvözölte az országos központ 
kiküldötteit, majd vázolta a gazda­
sági év eseményeit. Megállapította, 
hogy

a vasutasság nehéz helyzeté­
nek megjavítása érdekében le­
folytatott sorozatos mozgalmak 

eredménnyel nem jártak.
A kinevezett alkalmazottaknál még 
mindig fennállanak az előrehaladást 
gátló u. n. csillagok, a B. és C. táb­
lázatbeliek sérelmére történt fizetési 
besorozások orvosolva nem lettek, a 
tisztviselőknél eszközölt Tamássy- 
féle A. és B. csoportok szerint, a 
munkakedvet erősen csökkentő meg 
különböztetés még most sem szűnt 
meg. Egyes fizetési osztályokban je­
lenleg a helyzet olyan* hogy a ma 
született gyermek már egyetemre 
fog járni, mire atyja egy fizetési ősz 
tállyal feljebb jut a ranglétrán. A 
részjutalék kérdését az ígéretek da­
cára törvényhozásilag nem rendez­
ték. A lakbérbesorozás sem nyert 
megoldást. A nyugdíjasok és nyűg­
béresek helyezte tarthatatlan, a 
munkásoké pedig egyenesen kétség­
beejtő. Béremelést már hosszú ide>e 
nem kaptak, családi pótlékot, lakbér­
segélyt nem élveznek, holo’t éppen 
a munkásoknak van a legtöbb gyer­
mekük. A folytonos lakbére:,lelesek 
a bekövetkezett drágasággal egye­
temben egyenesen létalapjukban tá­
madták meg őket. A kereskedelem­
ügyi miniszter éppen mostanában je­
gyezte meg a „Voge“ küldöttsége 
előtt, hogy nem is tudta, hogy még 
50—60 pengős havi keresettel bíró 
vasúti munkások is vannak.
A munkásoknak tekintélyes része 
kevesebbet keres, mint 2—3 évvel 

ezelőtt
A vasutasság és a közalkalmazot­

tak teljesen eladósodtak. Megsegíté­
sük államérdek, hiszen ezzel a hal­
dokló kisiparon és kereskedőimen is 
segítene a kormányzat. Bízik az Is­
tenben, hogy a következő év segíteni 
fog az országért anyagilag legtöbbet |

(A 
nycn 
télit 
rendőrségi palota 
gépházban folyó munkálatoknál dol­
gozott egy Nagy Károly nevű, hajdú­
hadházi ember is, aki mint közigaz­
gatási fogoly segédkezett. A szeren­
csétlen ember egy öt méter magas 
létrán dolgozott, mert a plafonon egy 
vasláncot akart elhelyezni. Munka­
közben elvesztette egyensúlyát s le­
zuhant az öt méter magas létráról a 
kemény betonpadlózatra. Esés kö­
vetkeztében a balkarján orsócsonttö- 
rest szenvedett és fejét is mintegy 10 
cm. hosszúságban beszakitotta. A 
rendőrség értesítésére a mentők ki­
vonultak és első segélyben részesí­
tették Nagy Károlyt, akit kiszállítot­
tak a sebészeti klinikára további ápo­
lás végett.

FŰINKOI.A
A SzEFHE választmányi ülése. A 

Székely Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesülete október 11-én, 
csütörtökön este 8 órakor tartja vá­
lasztmányi ülését a Kér. Nemzeti 
Liga székhazának nagytermében 
(József kir. herceg-utca 16.), melyre 
a választmányi tagok megjelenését 
kéri az Elnökség.
A „Bethlen Gábor Kör“ első egye­

temi istentisztelete
Vasárnap október 7-én volt a 

„Bethlen Gábor Kör“ első egyetemi 
istentisztelete. Ez alkalommal Gö- 
römbey Péter nagykállói lelkész hir­
dette az Igét. Az istentiszteleten szép 
számmal jelentek meg mind a négy 
fakultás hallgatói és a nagy tudásu 
lelkész szavai, mint éles vád hang­
zottak fel és kopogtattak a lélek aj­
taján: „Ki vagyok én? — Nem a 
test és vér jelenti ezt meg nekünk, 
hanem a mi mennyei Atyánk.“ Ez a 
Bethlen Gábor nevét viselő kör is 
csak úgy tud megfelelni igazán 
missziói munkájának, ha Péter meg­
győződésével felel majd a nagy kér­
désre: „Te vagy a Krisztus, az élő 
Istennek Fia.“

Csonka hazánk feltámadása is 
csak akkor fog eljönni, ha a nagy 
Bethlen Gábor szelleme és hite lesz 
minden magyarnak védő fegyvere; 
ha Istennel és Istenért küzd- a ma­
gyar ifjúság.

Az október 14-i isntentisztelet el­
marad; a legközelebbi egyetemi is­
tentisztelet október 21-én, a vasár­
nap fél 12 órakor lesz a Kollégium 
dísztermében. Az Igét dr Ferenczy 
Gyula ny. e. ny. r. tanár tartja

'í Wpf
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Október 6-iki 
ünnepélyek Hajdú­

böszörményben
A Hajdulöld tudósítójától.) Hajdú­

böszörményben is kegyeletes ünnep­
ségek kerete között tartották meg az 
okt. 6. országos gyászümiepet. Szom­
baton délelőtt gyászistentisztelet volt 
a templomokban, ezután a gimná­
ziumban és a polgári leányiskolában 
lélekemelő ünnepély vette kezdetét. 
A gimnáziumi ünnepélyen Csige An­
tal tanár, a polgáriban pedig H. Fe­
kete Péter igazgató mondott magas- 
szinvonalu beszédet. — A Levente 
Egyesület vasárnap délelőtt fél 11 
órakor tartott a Bocskay-téren im­
pozáns megnyilatkozása ünnepélyt, 
hol Bakóczy Endre ref. lelkész mon­
dott hazafias tartalmú, nagy tetszést 
keltő beszédet. Ezután a Dorogi-ut 
végéről kegyeleti staféta indult a hő­
sök szobrához, hogy a győzők meg­
koszorúzzák a szobrot. Elsőnek fu­
tottak be Kovács Béla és Lévay 
Adám gimn. tanulók, a leventék ré­
széről pedig Kovács Imre. ■ •

A köztisztviselői 
házépítés problémáját 

megoldja
az,,Annultás‘'házép tő szövetkezet

A köztisztviselői házak építésének 
kérdése — mint értesülünk — rövid 
időn belül megoldást nyer. Az „An­
nuitás“ Házépítő Szövetkezetnek 
ugyanis sikerült hosszas tárgyalások 
után megállapodást létesíteni egy 
amerikai pénzcsoporttal, mely sze­
rint ez utóbbi a köztisztviselői házak 
megépítésére szükséges tőkét ren­
delkezésül bocsátja. A kormány e 
külföldi kölcsön behozatalához az 
engedélyt a multheti minisztertaná­
cson megadta s ugyanakkor a pénz­
ügyminiszter és népjóléti miniszter 
azon közös intézkedéseit, mellyel 
ezen kölcsönök illeték- és adómen­
tességét kimondta — jóváhagyta. 
Ugyanezen minisztertanácsi határo­
zat kívánja azt is, hogy a szövetke­
zet igazgatóságában a KANSz. kellő­
képpen képviselve legyen.

A kölcsönből csak oly tisztviselő 
részesülhet, aki saját tulajdonát ké­
pező tehermentes telekkel rendelke­
zik. Az évi kamatteher, — amelybe 
a tőketörlesztést, valamint biztosí­
tási dijat és kezelési költséget is be­
kalkulálták, — évi 10%-ra tehető. 
Az építtető köztisztviselő évi lak­
bérének tízszeresét kapja kölcsön- 
keppen és e házak 20%-át a szövet­
kezet valutabiztositéki alapra tarta­
lékolja. Amennyiben öt év alatt ár­
folyameltolódás nem történik a pen­
gő és az amerikaiak által folyósított 
dollar között, — ez a 20%-os tarta­
lék, mely effektiv dollárokban fek­
szik az amerikai pénzcsoport depó­
jában, — öt év múlva kamatos­
kamataival együtt mint tőketörlesz­
tést az építtető javára írják, úgy. 
hogy abban az esetben, ha árfolyam­
ingadozás nem jön közbe, a 30 év 
? ií-t törlesztendő kölcsön már körül­
belül 20 év alatt automatikusan le- 
törleszthetö. A szervezési munkála­
tok most vannak folyamatban. Az 
..Annuitás" igazgatóságában két deb­
receni férfiú is helyet foglal éspedig 
dr. Nyíri Ernő ügyvéd, t. b. főügyész 
es Sebestyén Lajos építész, t. b. mű­
szaki főtanácsos.

A honvédelmi miniszter felhívása 
a honvédséghez való önkéntes belépésre

(A Hajduföld tudósítójától.) Csáky 
Károly gróf honvédelmi miniszter a 
m. kir. honvédséghez való önkéntes 
belépésről a következő hirdetményt 
bocsátotta ki:

Felhivatnak a magyar állampolgá­
rok, hogy az alábbi feltételek mellett 
a m. kir. honvédséghez lépjenek be. 
Az önként belépők a honvédség szol­
gálatában biztos megélhetést talál­
nak.

II.
honvédség legénységi 
való felvétel feltételei

és szellemi alkalmasság 
avatóbizottság állapítja

Jelentkezni a községi elöljáróság­
nál (városban a katonaügyi előadó­
nál) és az október hó folyamán ki­
szálló toborzó katonáknál (tisztek­
nél) lehet.

A ni. kir. 
állományába 
a következők:

1. magyar állampolgárság (illető­
ségi bizonyítvánnyal, állampolgár­
sági bizonyítvánnyal vagy optálási 
igazolvánnyal igazolandó);

2. testi
(ezt az 
meg);

3. erkölcsi érdemesség és nemzeti 
szempontból való megbízhatóság (a 
községtől vagy rendőrkapitányság­
tól szerzett erkölcsi bizonyítvánnyal, 
továbbá Belépési bizonyítvánnyal 
igazolandó);

4. betöltött 17. és meg nem hala­
dott 25. életév. Ennél idősebbek is 
jelentkezhetnek, felvételük azonban 
honvédelmi miniszteri engedélyhez 
van kötve (az életkor születési anya­
könyvi kivonattal, vagy kereszt­
levéllel vagy esetleg egyéb hiteles 
okmánnyal igazolandó);

5. nőtlenség, özvegy vagy elvált 
állapot, ha az illető családtagról gon­
doskodni nem köteles (községi bizo­
nyítvánnyal igazolandó). Nősök és 
családosok, továbbá oly özvegyek 
vagy elváltak, akik családtagról 
gondoskodni kötelesek, csak honvé­
delmi miniszteri engedéllyel vehetők 
fel.

A feltételeknek megfelelő jelentke­
zők törvényhatósági avatóbizottság 
elé állíttatnak és testi és szellemi al­
kalmasság esetén a honvédséghez 
felavattatnak.

Az avatóbizottságok ez alkalom­
mal ki fognak szállani a városokba, 
járási székhelyekre, hogy igy is idő­
veszteségtől mentesüljön a jelent­
kező s rövidesen jelentkezése után 
bizottság elé állhasson.

A jelentkező csapattestet választ­
hat s óhaja a lehetőséghez képest 
teljesittetik. A felavatott az avató- 
bizotságnál kérheti azonnali bevo- 
nultatását is. egyébként egy hóna­
pon belül behivatik.

A felavatott mint „rendfokozat 
nélküli (közlegény) vétetik állo­
mányba.

A régi, volt közöshadseregben, 
honvédségben és a nemzeti hadse­
regben is netán szerzett rendfokozat 
sem előlépés, sem zsold szempontjá­
ból tekintetbe nem vétetik.

III.
Az önként belépettek a próbaszol­

gálat után a következő zsoldban ré­
szesülnek; Honvéd havi zsoldja 39 
P, úrvezető havi zsoldja 41 P, Tize- 

Hálók! Ebédlők! Uriszobák!
hajlított síékek s egyéb bútorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4.
Telefon 3—41.

Kedvező fizetéai feltételek. Megb zható minőség

des havi zsoldja 47 P, Szakaszvezető 
havi zsoldja 50 pengő.

Családtag (feleség, gyermek) után 
fejenkint 12 pengő 40 fillér családi 
pótlék jár.

Az önként belépett a zsoldon kívül 
természetbeni ruházatot, elhelyezést 
és élelmezést élvez.

A 12 évi szolgálat alatt bizonyos, 
— a polgári életben való elhelyezke­
déshez szükséges — előképzettség 
megszerzése lehetséges lesz.

A legénységi szolgálatra belépő 
egyén, — amennyiben erre a szol­
gálat alatt alkalmasnak bizonyul, — 
a tisztesi rendfokozatokat (őrvezető, 
tizedes, szakaszvezetö) és esetleg 
az altiszti (őrmester és ennél maga­
sabb) rendfokozatot is elérheti.

A szolgálatképtelenné vált önként 
belépett a fennálló szabályok szerint 
nyugellátásban részesül.

A katonai szolgálatból való kilépés 
esetén a csendőrséghez, vámőrség­
hez, folyamőrséghez vagy az állami 
rendőrséghez való átlépés elősegít• 
tetik. Átlépés esetén e testületeknél 
6 évi szolgálat helyett csak 3 évi 
szolgálatot kell vállalni, mert 3 év a 
katonai szolgálat fejében beszámit- 
tatik. Átlépés a ni. kir. csendőrség­
hez és a m. kir. államrendőrséghez 
azonban csak 6 évi katonai szolgálat 
után lehetséges.

Az önként belépett az első három 
évben 4—4 heti, azután több (égé 
szén 6 hétig terjedő) szabadság t 
kap a pénzbeli illetékkel (z.so'd és 
családi pótlék).

IV.
A felavatott 1 havi próbaszolgálat 

után végleg kötelezetté válik. A hon­
védséghez való belépés (felavatás) 
előtt eltöltött katonai szolgálat a i2 
évi szolgálati kötelezettségbe nem 
számit be, azonban a nyugellátás 
szempontjából teljes mértékben be­
szórni ttatik.

A próbaszolgálat leteltével a fel­
avatott kérheti elbocsátását. A meg 
nem felelőt a katonai parancsnokság 
elbocsátja.

A szolgálati kötelezettség a bevo­
nulás napjától számit. Az önként be­
lépő a szolgálati kötelezettség idő­
tartama lejártának napján bocsátta­
tok el. Aki ezután is továbbszolgálni 
óhajt, — ha megmaradása a szolgá­
latra kívánatos, — a szolgálatban 
megtartatik. Ezek elbocsátásukat 
bármikor kérhetik, azonban mindig 
csak annak az évnek utolsó napján 
bocsáttatnak el, amelyik évben el­
bocsátás iránti kérelmüket előter­
jesztették.

Budapest, 1938. évi szeptember hó 
7-én.

Csáky s. k., 
m. kir. honvédelmi miniszter.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysors u magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir, hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

A hadirokkantak, özve 
gyek és árvák ellátási 

igényjogosultsását
Ismét felülvizsgálja a hatóság
A hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvák 

és egyéb ellátottak igényjogosultságát a 72<hj 
1922. M. E. számú rendelet 11. §-a értel­

mében háromévenként újabb vizsgálat alá 
kell venni.

Ez a vizsgálat a folyó évben vált esedé- 
késsé és ezt a 100.000/928. VI. N. M. sz kör­
rendelet értelmében 1928 évi október hó 15-én 
minden igénymegállapitó bizottság előtt meg 
kell kezdeni és 1928. évi november 30-ig be 
kell fejezni.

Az igénymegállapitó bizottság 1928 októ­
ber hó 15-től, 1928. évi november hó 30-ig 
egyelőre hetenként háromszor: hétfőn, szer­
dán és pénteken délelőtt 9 órától délután 1 
óráig és délután 4 órától délután 6 óráig fog 
a városháza, magasföldszint 13. sz. helyiség­
ben működni.

A végüielégitésért és uj igénymegállapitás- 
ért vagy rokkantsági százalék felemeléséért 
folyamodókon kívül felülvizsgálatra csak azog 
jelenjenek meg, akik szabályszerű idézést 
kaptak.

Azok i rokkantak, akiknél az ellátás alap­
ját képező rokkantság már végleg kialakult, 
amelyben tehát javulás vagy rosszabbodás 
már nem állhat elő, (végtaghiány, vakság, sü­
ketség stb.) az újbóli vizsgálat alól mente­
sek. Ezek ellátási igénye hivatalból tárgyal­
tainak. Ha azonban végkielégítésre igénnyel 
bírnak és arra számot tartanak: vonatkozó 
kérésüket a bizottság előtt kötelesek előter­
jeszteni. Jelentkezni kötelesek továbbá a ha­
diözvegyek is, ha végkielégítést kérnek.

Minden hadirokkant, kinek keresetképessé­
ge a felülvizsgálat során a nem hivatásos ka­
tonai hadiszolgálattal okszerű kapcsolatban 
legalább 25 százalékkal, de 50 százalékon 
alul maradó mértékben csökkentnek állapitta- 
tik meg és akinek állapota végleg kialakult, 
úgyszintén bármely hadiözvegy az őt meg­
illető rokkant-, illetőleg özvegyi járadéknak 
és nevetési pótlékának egyösszegben való 
megváltását kérheti. A megváltási (végkielé­
gítési) összeg a rokkant-, 
járadék és nevelési pótlék 
szegének háromszorosa.

Nyomatékosan felhívja a
érdekeltek figyelmét arra, hogy az eddig el­
látásban nem részesült (késő jelentkezés stb. 
miatt elutasított) rokkantak ezalkalommal 
még kérhetik igényük megállapítását, ha fo­
gyatkozásuk harctéri szolgálatból való erede­
tét igazolni tudják és a kitűzött idő alatt a 
bizottság előtt kérelmüket előterjesztik.

Nyomatékosan felhívja a városi Tanács az 
érdekeltek figyelmét arra, hogy 1928 novem­
ber 30-ika után történt jelentkezéseket az 
igénymegállapitó bizottságok figyelembe nem 
vesznek. Debrecen, 1928 október 4. Városi 
Tanács.

^****^*^**MW*WMW^

illetőleg özvegyi 
évi együttes ösz-

városi Tanács az

^Zsirosszúda

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú garantált minőségű, 

nagyon olcsón kapható:

Stern festéküzletében
Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

Saját érdekében győződjön megl

IHalottszálIitás autón vidékre is l
M. kir. Tisza István ’tudomány Egyetem klinikai szállítója:

■ Fehértói Dániel
8 Imltei Hlliliazi Deireceii, DííshIííí-Iéi t. szám. leielon iiml 11-65

Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy a mai 
igényeinek teljesen megfelelő 

halottszállító autót 
állítottam be s így módomban áll a gyászban sújtott 
vidékieknek is a halottait a lehető leggyersabban 
________ autómon szállítani. A
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Hl KEK
1928 október 10 (Sár. a)

Prot.: Gedeon. Kath.: B. Ferenc.
Debrecen sz. kir. város közn üvelödési 

könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-töl 
nyitva delelő t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig

Gyógyszertárak közül a következők tar­
tanak é,|eli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc Klll- 
,Ovasártér 1.. Csillag Arpád-tér 1., Mátyás 
Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

Meteorologia: Jóslás: Nyugatról 
növekedő felhőzettel és esőhajlam- 
mal enyhe idő várható.

<=oac=_>

— Evangélikus bibliaóra lesz ok­
tóber 10-én, szerdán délután 6 óra­
kor a Miklós-utcai ev. egyház épüle­
tében. Tartja: Lábossá Lajos h.-lel- 
kész.

— A tanonctartó iparosok figyel­
mébe! Az Ipartestület ezúton hívja 
fel az összes tanonctartó építő­
iparosokat arra, hogy tanoncaikat 
október hó 31-ig bezárólag a tanonc­
iskolába feltétlenül és annál is inkább 
írassák be, mert november 2-ín mél­
áz előadás megkezdődik s aki ez 
ideig tanoncát be nem íratja, bünte­
tésnek teszi ki magát. Ezúton hívjuk 
fel továbbá arra is a tanonctartó 
építőiparosokat, hogy a tanoncaik 
részére szükséges taneszközöket — 
amelyeket a tantestület előirt — e 
hó végéig, onnan ahonnan akarják, 
szerezzék, vagy szereztessék be, ne­
hogy a taneszközök hiánya miatt kel­
lemetlenségük származzék. Az ipar­
testület.

— A Gazdasági Egyesület h rei. 
Kedvezményes búzavetőmag a kisgazdáknak. 
Amint azt a lapok megírták, a Gazdasági 
Egyesület a nyulasi kísérleti telepén négy­
fajta eredeti nemesitett búzával végzett ter­
melési kísérleteket s a termett búzát kedvez­
ményes áron (piaci napiár és semmi egyéb 
költség) a kisgazda-tagok között osztja ki 
mázsás tételekben. Ezúton is felhívja az egye­
sület azokat a kisgazdákat, kik kapni óhajta­
nak ezen kedvezményes vetőmagból, hogy 
igényeiket a titkári hivatalban október 14-'g 
jelentsék be. — Az erdei legeltetésről. A gaz­
dasági egyesület a legeltető gazdaközönség 
érdekében közbenjárt a város illetékes ügy­
osztályánál aziránt, hogy a legeltetési sza­
bályrendelet értelmében az őszi nagyvásár 
keddiétől a számveöség kezdje meg az erdei 
hajtócédulák kiadását. — Lótenyésztők figyel 
mébe. A debreceni Gazdasági Egyesület avé­
gett, hogy a debreceni gazdák katonai cé­
lokra alkalmas lovainak lehetőén kedvező és 
közvetlenül a hadsereg részére való eladá­
sát biztosítsa, felhívja a gazdákat, hogy ka- 
tenai (hátas- vagy hámoslónak) célra alkal­
masnak látszó és eladásra szánt lovaikat leg­
később október 10-ig az egyesület titkári hi­
vatalában jelentsék be.

— Vér-, bőr- és idegbajosok a ter­
mészetes „Ferenc József" keserüvi- 
zet igen jó eredménnyel használják. 
Az orvosi tudomány legjelentéke­
nyebb elméi írják, hogy a Ferenc 
József viz hatásával minden tekin­
tetben meg vannak elégedve. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

A városi és vármegyei hatáságok is 
közreműködnek a Magyar Hét sikere 

érdekében
Ismeretes, hogy a „Magyar Hét" 

rendezősége felterjesztéssel fordult a 
belügyminiszterhez, amelyben az 
összes közigazgatási hatóságoknak 
az akcióba való közvetlen bekapcso­
lódását és közreműködését kérte.

Mint értesülünk, a belügyminiszter 
most 326,077 19’8. Ml. szám alatt 
körrendeletét intézett valamennyi 
vármegyei és városi törvényhatóság 
első tisztviselőjéhez, amelyben töb­
bek között elrendeli, uOgy a ..Magyar 
Hét" akció által szolgált cél felbe­
csülhetetlen fontosságára tekintettel, 
a „Magyar Hét" sikerét a közigaz­
gatási hatóságok minden lehető mó­
don elősegítsék. Ehhezképest fel­
hívja azokat, hogy a „Magyar Hét" 
akcióját hatóságuk területén a leg­
messzebbmenő támogatásban része-

Sikkasztással vádolják 
a mikepércsi adóügyi 

jegyzőt
(A Hajduföld tudósítójától.) Ked­

den délelőtt tárgyalta a debreceni 
törvényszék Mándok Dezső mike- 
pércsi adóügyi jegyző bűnügyét, akit 
az ügyészség hivatali sikkasztással 
vádol. A vádirat szerint 1927 már­
cius 23-án Gál András mikepércsi 
gazdálkodó megjelent Mándok adó­
ügyi jegyzőnél a községházán s ott 
adótartozása címén 611 pengő 8‘i fil­
lért átadott neki. Mándok ezt az 
összeget a könyvekbe nem vezette, 
hanem eltulajdonította. Ez év elején 
aztán adóügyi vizsgálat volt Mike- 
pércsen s az adókönyvekben nem 
találták meg az elszámolást a Gál 
által befizetett adótételre. A bizott­
ság kihallgatta Gál Andrást s ekkor 
kiderült a szabálytalanság, amiért 
Mándokot feljelentették, A tegnap 
megtartott főtárgyaláson dr Eöry 
István kir. ügyész kérte a bizonyítás 
kiegészítését, amit rövid tanácsko­
zás után el is rendelt a törvényszék 
s az uj főtárgyalás időpontját októ­
ber 20-ra állapították meg. 

Legújabb I Legjobb! Legolcsóbb

Smith Premier 
irodai és hordozható 

(Portable) írógép!

** Kedvező részletfizetési
feltételek!

Vezérképviselet:

Irógépbehozatali rt. Budapest
V. Dorottya-u, 9.

sitsék és az alájuk rendelt illetékes 
vármegyei, városi és községi tisztvi­
selőket utasítsák, hogy lépjenek 
érintkezésbe az egyes kereskedelmi 
és iparkamarák által a vidéki váro­
sokban létesített helyi szervező­
bizottságokkal, a folyamatba teendő 
jelentkezési mozgalom általános tá­
mogatása, illetve megerősítése, nem­
különben pedig a „Magyar Hét" pla­
kátjainak hivatalos helyiségekben 
való kifüggesztése érdekében, to­
vábbá gondoskodjanak arról, hogy 
mindazon városokban és nagyobb 
községekben, ahol utcai plakátirozó 
szervezet nincs, ott a „Magyar Hét" 
plakátjai a megfelelő legforgalma­
sabb utcákon a hivatalos hirdetmé­
nyek módjára kerüljenek di.i- és ille­
tékmentesen kiragasztásra.

Tuschter Ignác előadása 
az iparoskörben

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Iparosifjuság Önképző Köre vasár­
nap délután nívós kulturünnepélyt 
tartott az Ipartestület dísztermében. 
Sarkadi József alelnök megnyitó 
szavai után dr. Tuschter Ignác, a 
felsőkereskedelmi iskola nagytudo- 
mányu professzora tartott lélekemelő 
beszédet.

— Az iparosság — mondotta töb­
bek között már az őskorban tisztelt 
foglalkozás volt. Később a szigorú 
céhrendszer lehetetlenné tette, hogy 
kontáremberek tolakodhassanak be a 
céhek kereteiben. Akoriban az inas 
név még nem volt olyan hangzású, 
mint ma. Az inas évek után a legényt 
a mester felszabadította és külföldi 
vándorútra küldte.

Előadása végén dr. Tuschter Ignác 
az iparos legényeket a szorgalom, 
tisztesség és hazaszeretet három 
erényének gyakorlására buzdította.

A nagy tetszéssel fogadott be­
széd után kitünően sikerült műsor 
következett.

— LEVERT, IDEGES, KIME­
RÜLT, bágyadt egyéneknek, kik fej­
fájásban, szédülésben, álmatlanság­
ban, étvágytalanságban szenvednek, 
legtöbb ideje, hogy belső szerveik 
(gyomor, máj, vese) működését 
rendbehozzák, amennyiben néhány 
héten át naponta reggel éhgyomorra 
fél pohár HUNYADI JÁNOS termé­
szetes keserüvizet isznak. Hunyadi 
János keserüviz a legtökéletesebb 
gyógyvíz, melyet az orvosok 65 év 
tapasztalatai alapján rendelnek be­
tegeiknek az emésztőszervek műkö­
désének szabályozására, a vérkerin­
gés élénkítésére, a munkaképesség 
és a friss, üde közérzet elérésére. 
A Hunyadi János, keserüviz hosszú 
időn keresztül iható minden káros 
mellékhatás nélkül.

Billiárdverseny. A Debreceni 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egye­
sülete Péterfia-utca 52. szám alatti 
helyiségében billiárdversenyt ren­
dez. A verseny f. hó 14-én, vasár­
nap este veszi kezdetét. Benevezé­
seket lehet eszközölni naponta este 
6—8 óráig az egyesület helyiségében 
a hivatalos órák alatt, ahol a rész­
letek is megtudhatók. Vendégeket is 
szívesen látunk. Az elnökség.

Rádió-műsor. Október 10. Szerda. Buda­
pest. Délelőtt 11.45: Hírek, közgazdaság. 12: 
Déli harangszó az egyetemi templomból. Utá­
na: ifj. Radies Béla és cigányzenekaránaK 
hangversenye. 1: Pontos időjelzés, időjárás­
éi vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, 
élelmiszerárak. 3.30: A Magyar Rádió Újság 
\b rse-tanfolyama. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 5: Sebestyen 
Ede felolvasása: 1. Erzsébet királyné tanító­
ja. 2. Schubert elmaradt régi pesti utazása. 
5 45: Szórakoztató zene. Zenekari hangver­
seny. 7: Olasz nyelvoktatás. 7.50: Gyorsírás! 
tanfolyam. Szlabey Géza tanár. 8.30: Hang­
verseny. Zongorán kisér: Polgár Tibor. 10: 
Pontos időjelzés, hírek. lóversenyeredmé­
nyek. Idöjárásjelentés. 10.30: 12 óráig a mün­
cheni rádióállomás kérésére Kurina Simi és 
cigányzenekarának hangversenye a Stúdióból 
E müsorszámot kábelen át veszi München és 
közvetíti hallgatóinak.

Külföld. Bécs (517.2 és 577) délelőtt 11 
és délután 4: Hangverseny, 8.10: Magyar-est. 
hangverseny. Utána Molnár: FeldmarschalL 
Szinjátékelőadás. Berlin (483.9) délután 4,30: 
Lessing: Mina von Bamhelm: Szindarabelő- 
adás. 8: Magyar est. Népdalok, párbeszédek, 
kuruc dalok. Bartók-müvek. 10: Hangverseny 
Boroszló (322.6) délután 4,30: Verdi hang­
verseny, 8.30: Magyar-est. Majna-Frankfurt 
(428.6) délután 1: Gramofonzene. 4.35: Ver- 
di-ünnepély. 8.15: Magyar est. Prága (348.9) 
délután 12.15: Szórakoztató hangverseny, 7 
és 8. Hangverseny. Róma (4447.8) délután 
1 Kamarazene. 5.30: Hangverseny. 9: Zene­
kari hangverseny, operarészletek. London 
(361.4) délután 4.45: Hangverseny, 5.45: Or­
gona, 7.45: Schubert-dalok. 9: Maeterlinck 
színdarab. 11: Hangverseny. 12: Tánczene.

Bélyeggyűjtők figyelmébe! 
Külföldi legkeresettebb és ritka bé­
lyegekből nagy választékot tart és 
minden bélyeggyűjtő vásárlásait 
megelégedésre bonyolítja a Csáthy- 
féle egyetemi könyvkereskedés, 
Piac-u. 8. Telefon 2—96.

— Nöikalap újdonságok legna­
gyobb választékban megérkeztek a 
Kalapüzembe. Piac-utca 9.

—■ Smirnov Sergej orosz cári 
gárdatiszt hét tagú Volga zenekará­
val és kórusával esténként a Város­
ház étteremben hangversenyezik.

Nincsen párja IMF és tartósságban a Gerő 
■■■— férfi-, fiú- és gyermekruháinak.

Debrecen, Piac-u. 39. Keresse fel, meggyőződik erről.
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SZÍNHÁZ
Csokonal-szlnház műsora:

Szerdán délután 3-kor: Pártütök. 
Ifjúsági előadás.

Szerdán este C) bérletben: Cáre- 
vics.

Csütörtök este D) bérletben: Cá- 
revjcs,

A színházi Iroda hírei:
A Pártütök. Kisfaludy klasszikus 

vigjátéka ma délután 3-kor ifjúsági 
előadásul. Néhány jegy még kap­
ható.

A Cárevics, Lehár Ferenc nagy 
sikerrel bemutatott operettje, mely­
nek minden jelenetét, ének- és tánc­
számát fergeteges tapsorkánok ju­
talmazták, ma este C), holnap este 
D) bérletben utoljára kerül színre, 
Tímár Ila, Ferenczy, Unger, Tamás, 
Szigeti Jenő felléptével. Remete fő­
városi nívójú rendezésében, Szath- 
máry karnagy avatott vezényletével.

A Cárevics Debrecenben döntő 
sikert aratott. Jegyváltás 10—fél 1 
óráig.

A Pártütök — holnap, csütörtökön 
délután 3-kor. Kacagó délután.

A Pártütök
adására 20 fillértől 1 P 60 
hatók jegyek.

Ifjúsági előadás gyanánt 
ütök c. klaszikus vígjáték

holnap délutáni elö- 
f-ig vált-

ma méltóztas- 
ha délutánját 
szórakozással

a Párt 
szerepel 

műsoron szerdán és csütörtökön dél­
után. A ma délutáni előadásra a je­
gyek elkeltek. A nagy jegykeres­
letre való tekintettel a csütörtök dél­
utáni előadásra még 
sék jegyét kiváltani, 
kacagással és nemes 
akarja eltölteni.

A Régi nyár — a legnagyszerűbb 
rév üsiáger!

A Régi nyár — pénteki bemutató­
jára a jegyeket elővételben kapkod­
ják. Péntektől kezdve az esti elő­
adások fél 8-kor kezdődnek.

A Régi nyár — pazar kiállításban, 
uj díszletekkel, 
felülmúlhatatlan 
kosztümökkel és görlruhákkal, me­
lyek a Kovács Nővérek műhelyében 
készültek, péntektől kezdve a Cso- 
konai-szinházban, az uj olcsó hely­
árakkal.

Remete főrendező
rendezésében, uj

Épület és bútor

BESZLER LAJOSNÁL
• Széchenyl-utca 2. szám.*

MNJOUFUSA 
w ~wi-’»—>< III mau

A Régi nyár előjegyzett jegyeit 
sürgősen méltóztassék kiváltani, 
mert a tömeges jegykereslet miatt 
a pénztárnak nem áll módjában azo­
kat fenntartani. Két pénztár fogja 
árusítani a Régi nyár jegyeit.

OQO
A mozgószhftlázalí közleményei;

Szerda—Csütörtök:

Vigjátékattrakoió I

Őfensége a hordár
A véletlenek vigjátéka 8 vidám felvo­
násban. Főszereplők: Hans Junker­

mann és Mary Kid.
Megelőzi: Hollywood királya bohózat 
és San Pedró tigrise detektivdráma.

Péntektől: Rombldőit bálványok (Ha 
az Istenek összefognak Főszerepben : 

Dolores Costello és Warner Oland.

VUágfllm I
Irta, rendezte és a főszerepet játsza: 

Charlie Chaplin.

Cirkusz
Egy félszeg fickó szomorú és vidám 

kalandjai 7 felvonásban.
Megelőzi: Fehér pantalló, (Akit nem 

hagy cserben a szerencse 8 felv.

APOLLO
Siombat-vasárnap: Szombat-vasárnap: 

Charlotte kicsit bolond 
Főszerepben: Putty Lia.

dU>

METEORBAN
Szerdán:

Keresd a nőt
Társadalmi dráma 6 felvonásban Allan 

Nazimovával és
A hegyek ördöge

Izgalmas cowboy történet 6 felvonás­
ban Jack Haxievel.

Előadások 7 és 9 órakor.

Közgazdaság
Debreceni állatvásár. A keddi ló­

vásárban a felhajtás igen kicsi volt a 
közelgő nagy vásárra való tekintet­
tel. Emiatt árkialakulásról még be­
szélni sem lehet. A szarvasmarha­
piacon az árak a következők vol­
tak: Vágómarha 70—96 fillér, szopós 
borjú 1 P—1.30. fejős tehén 200- 600 
P, jártnos ökör párja 600—1100 P.

tózseie
A pengő Zürichben IC.65
Budapest 90.65, Berlin 123.62 és tel, New- 

York 519,60, London 2519.75, Páris 20.30, Mi­
lano 27.23, Prága 15.40, Belgrád 913, Buka­
rest 3.14, Bécs 73.10, Amsterdam 208,30.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a tőzsdeidő elején a ti- 

s/avidéki búzát 26.50—27.35, a felsőtiszait 
26.65 27.25, az egyéb származásút 26.35— 
27.15 pengővel jegyezték fajsuly szerint. A 
r< zs ára 24.90—25 pengő között mozgott.

A terménycikkek piacán a zabot 26—26.75, 
az árpát 26.75—27 pengővel Jegyzik, a csö­
vestengerit pedig 17,50 18 pengővel keresik.

— Az UJ Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.

Hirdessen a Hajdufőldben!

Intézeti ruhaszövetek
előírás szerinti csikós biuzkelme minden hozzávalókkal a legolcsóbb

Petrik Károly
röfös és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 5.

í Ruhabái sony, divat flanel, harisnya, kötöttkabát 
és pullover újdonságaim már megérkeztek.

§ Kérem kirakatomat megtekinteni. — Szolid, szabott árak.

Kovács Gyula
Debrecen,

Fő-utca 17. sz. (Bilia-szálló mellílt sarlmii) -----
vashere^kedő

Folytonégő kályhák.
Egyszerű és zománco­
zott takaréktüzhelyek.
Kályha-elötét, tálcsák, fásládák. Egészségügyi, 

háztartási cikkek és 
mindenféle vasáruk
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1928 október lo

DEBRECENI FA- ÉS SZÉNKERES 
KEDÖK EGYESÜLETÉNEK 

IRÁNYÁRAI.

mázsánként, házhoz szállítva, kész-. 
pénzfizetés esetére.

Aprított fa I. ff oszt. . . P 4.20-H >> H- >> • • • 11 3.60
Hasábfa L ♦1 « * • »» JA0

„ 11. »» • 3.~
„ vagon I. 3.30

II. >» • 2.80
Porosz kőszén 8.—,
Hazai szén I. os«t. 5—

„ 11- »» • • 3.60-

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város törzsméneséből és 

ti rzsgulyájúból létszáinfeletti kanca- és mén­
csikók. tenyésztehenek, üszők, idei üsző- és 
bikaborjuk 1. 2 és 3 éves tinók 1928. évi ok. 
tóber hó 15-én. hétfőn délelőtt 9 órakor a 
b-rcnivásártéren elárvereztetnek.

Városgazdái hivatal.

Debreceni Uvegker esbeöelmi H. T 
cos xia 

Rózsa-utca 2. szám
megnagyobbított üzletébe beolvadt a

Magyar Fém Modern kirakatvilá

és Lámpaárugyár R. T
debreceni gyári lerakat a.

gitás eredeti ZEIS 
lámpákkal. - Olcsó 
és szép! -- Kérjen 
árajánlatot!
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mar most vásároljon, mert nagyon olcsón kapja 
Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházában a 

Magpr Ruhaiparnál
Közvetlen a Bika-száSló épületében.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFÖLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vasfagatb betűvel szedett szavak duplin számíttatnak, — Üzleti Hirdetések más

HÁZASSÁG
Önálló 

keresztény kereskedő 
saját házzal, nyugdíj­
jal nősülne, csakis ko­
molyan gondolkozó 
urinőktől kérek levele­
ket „Legdiszkrétebb" 
jeligére. 1031
Férjhezmenendők- 

nek díjmentesen sze­
rencsés férjhezmenést 
komendálok, ha tudat­
ják velem lakcímüket. 
Kincses, Orosháza.

3142

KIADÓ LAKÁS

Központban 
két buiorozott szoba 
telefonnal irodának ,is 
kiadó Hungária épület 
■II. 10 3174

Kiadó 
bútorozott szoba für­
dőszoba esetleg konyha 
használattal. Piac utca 
10., II. 2. 1076

Központban 
két szoba telefonnal, 
irodának, orvosi ren­
delőnek kiadó. Cim a 
kiadóban 3131

Különbejáratu 
bútorozott szoba 1—2 
úriembernek kiadó — 
Széchenyi utca 15. sz. 
Emelet 3140

Bármilyen 
üzlethelyiségnek meg­
felelő uj lakással egy­
bekötve kiadó Monos 
torpályi ut 48 3147

Két
szoba, előszoba, kony­
ha és mellékhelyisé­
gekből álló lakás bé­
kebérért kiadó Roth­
schild Pál, József kir. 
herceg utcn 58 3163

Butorozo t 
különbejáratu szép bú­
torozott szoba 1—2 
urnák kiadó Hatvan 
utca 2 3170

Kiadó
3 szobás modern utcai 
lakás novemberre Szap 
panos utca 3 .163

Két
sötét pince villanyvi­
lágítással bor elraktá­
rozására vagy raktár­
nak kiadó Rákócy-u. 
15 szám 3123

.Központban
két ur részére központi 
fütéses bútorozott szo­
ba fürdőszoba hasz­
ná attal november I - re 
kiadó. Cim a kiadó­
hivatalban 3145

Pincehelyiaégek 
(raktárnak, borpmcé- 
nek) központban kiadó 
Cím a kiadóban 3160

Egy,
esetleg két bútorozott 
szoba azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban 3158

Bútorozott
szoba utcai Hatvan-u.
64 kiadó 3110

Ejiy
azoba, konyha azonnal 
kiadó Homokkertben. 
Cím a kiadóban 3149

Kiadó
egy szoba és Jkonyha 
azonnal Tóc skert, — 
.Szondi utca 23 161

2 szoba, 
konyha, előszoba, — 
kamarából álló lakás 
egynegyed évi lakbér­
rel azonnal kiadó. — 
Eötvös ii. 70. 144

Kiadó 
október 15-re kétszo- 
ba, konyhás lakás. — 
Megtekinthető hétfő­
től. Eötvös 3.

Különbejáratu 
butorozott szoba 2 
kosztosnak, kvárté- 
lyosnak kiadó. Varga­
kert, Közép ii. 13.

3118
Irodának 

vagy rendelőnek is al­
kalmas utcai 2 szoba 
bútorral vagy anélkül 
kiadó. Miklós-utca 26.

1051
SIMONYI-UTI 

villamos megálló kö­
zelében modern villa, 
3, esetleg 4 parkettes 
szobával, fürdőszobá­
val kiadó. Értekezni: 
121 telofannál. 3096

Ónálló 
kis ház szoba, konyha 
kamara, verenda Si 
monyi ut 34 kiadó 
október 15 vagy no­
vember 1-re 1046

KIADÓ
Domokos Lajos-u. 15. 
alatt 2 szobás modern 
lakás novemberre. Viz 
vezeték, villany, házi­
telefon, baromfitartás.

1053
Gazdászoknak 

butorozott szoba ki­
adó, esetleg ellátással 
Püspöki palota. Hat­
van u. 1 1 38. 1063

Három szoba, 
konyha, kamra, vil­
lany, viz bevezetve, 
egész udvarral no­
vember 1-re havi száz 
pengőért kiadó. Ho­
mok a. 103. 156

Kiadó 
családi ház november 
1-ére. 2-szer 2 szoba, 
konyha, 1 hold szőlő 
és gyümölcsös. — 
Andrássy ut 99., Sesta 
kert. 1(132

Központban 
külön bejáratú nagy 
száraz és tiszta buto­
rozott szoba egy vagy 
két ággyal úri család­
nak október 1-től ki­
adó. Cim: Városház 
trafik. Piac-utca.

Kiadó 
téli-nyári urilakás, há­
rom szoba, mellékhe­
lyiségekkel, az egye­
temhez és villamos 
megállóhoz közel. 
Kerttel vagy anélkül. 
Értekezhetni délelőtt 
a református hittudo­
mányi kar dékáni hi­
vatalában. Kollégium, 
délután a Sestakert. 
Komlóssy ut 66. szám 
alatt. 5191

Egy szoba 
konyha, speiz, 300 □- 
öl földdel kiadó a 
Nyúlás Rokkant telep. 
Értekezni József kir. 
herceg utca 15. szám, 
házmester. 1028 

KQlőnbejáratu 
butorozott szoba kiadó 
Bundi u 15, II. lakás.

5133

LAKÁS KERESLET

Két joghallgató
1 uiorozott szobát |ke- 
res okt 15-től. Sürg .s, 
arral megjelölt aján­
latok Neuwirth, Tisza- 
lök címre 3163

ÜZLETEK
Egy 

szép üzlethelyiség, je­
lenleg köszörűs és bi­
cikli kölcsönző üzlet 
erre a célra legalkal­
masabb november 1-re 
kiadó. Széchenyi 54. 
vendéglő. 1069

Irodahelyiségnek 
alkalmas 3 szobás la­
kás a Ferenc József ut 
34. sz. I. emeleten ki­
adó. Értekezhetni He­
gedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében.

3008
Jómenetelü

fodrászüzlet a város 
központjában elköl­
tözés miatt olcsón el­
adó. Cim a kiadóban

38166 
Eladó

vendéglő a város köz­
pontján teljesen felsze­
relve olcsón családi 
körülmények miatt, cim 
a kiadóban 1041

Kiadó
üzlethejyiség a Ver- 
bőcy és Deák Ferenc 
utca sarkán. Értekez­
hetni a Kereskedelmi 
és Iparkamari hivata­
lában 1040



1928 október ló

Műhelynek
2 szép helyiség kiadó. 
Péterfia utca 9., ud­
varban. 1029

Üzlethelyiség 
hentesnek és mészá­
rosnak alkalmas azon­
nal kiadó. Gázgyár u 
4. Klór. 3120

ELHELYEZKEDÉS

Tisztviselőnő 
jó kézírással, ki a gép 
írásban is teljesen jár­
tas, felvétetik. Írásbeli 
ajánlat: Müller H. és 
Fia céghez küldendő.

3146
Ügyes 

fiú 14—15 éves, kifu­
tónak felvétetik. Klór, 
Gázgyár u. 4. 3121

Férfiszabósághoz 
erős kézimunkás, nagy 
munkához, lehet da­
rabszámos is, felv te­
lik. Gregor, Darabos 
utca 35. 3115

Fogtechnikai 
laboratóriumba 4 kö 
népiskolát végzett fiú 
tanalónaK 
Piac 21.

Tanulóleányt 
Bözsi kalap- 
Széchenyi u.

3122
Egy 
felveszek. —

ÉJSZAKAI 
kifutófiut keres a Deb­
receni Független Újság 
kiadóhivatala. 3042

AJÁNLAT

a —
183

felvétetik.
3111

felvesz 
szalon, 
3.

tanulót
Glück füszerüzlet. 154

Cipesztanuló 
felvétetik, Csjpó utca 
47. 160

Egy 
jó munkás csizmadia 
segéd felvétetik. Busi 
uica 7. 178

Munkaszerető 
unsszony vagy urle- 
ány Buffé és kávécsar­
nokba kiszolgálni fel­
vétetik. Bővebbet ~ 
hon tejcsarnok, 
pöki palota.

Szoptatós 
dadának ajánlkozom 
öihócpos kisfiámmal. 
Perei ~ - - - • 
máz, 
rotva

Ot:-
Püs-

180

Gyuláné Raka- 
Szabolcs m. Mo- 
sor 252.

Házias 
árva urileány 4 pol­
gárit végzett, perfekt 
nemet, ajánlkozik gyer­
mek mellé azonnalra 
is, helyben vagy vi­
dékre. Levelet „Sze­
rény“ jeligére a kia­
dóba kérek. 167

Kifutófiu 
és leány felvétetik. — 
Paplanvarroda, Hajó 
u. 20. 166

Idősebb 
házaspár gazdasszonyt 
keres, egyedül főzzön, 
kézimunkához értsen, 
mindenes lány van. 
Levélben ajánlkozni: 
Ujfehértó, Szoboszlay 
Zoltánné. 1073

Intelligens 
német kisasszony ke­
res állást gyermekhez 
helyben vagy vidéken 
november 1 re. Meg­
keresések „Gráci“ je­
ligére a Debreceni Új­
ság kiadóhivatalába 
kéretnek. 165

169

Zsidó 
házvezetőnő ajánlko­
zik, Klein cseiédinté- 
zetben, Csapó-utca 6.

3169
Kereskedősegédet 

azonnali belépésre fel­
veszek. Gerő férfiruha­
kereskedő. 3161

Kifutófiut 
felveszünk. Fodor test­
vérek, Szent Anna u. 
2. 3162

Kifutófiut 
azonnali beléOésre fel­
veszek. Deutsch, Piac 
58. 111. lépcső I. 23.

3172
Közeli tanyára 

majoros kerestetik, ki 
szőlömunkához ért. — 
Kétmalom u. 17. 142

Férfi ing 
varrónőket azonnali 
aelépésre keresünk. — 
Benyáts varroda, Pé- 
ierfia 11.

Mosogató 
asszonyt felvesz 
Gambrinusz.

Oki. tanítónő 
főiskolai hallgató, ki 
a német nyelvben is 
perfekt, elemistát, pol­
gári iskolást v. közép­
iskolai tanulót jutányos 
áron előkészít magán­
vizsgára, vállal bármi­
nemű házi tanítást, 
esetleg kosztért vagy 
lakásért. Címeket a 
Hajduföldhöz kérem.

1077
Tisztességes 

bejórónő azonnal fel­
vétetik, Tímár utca 50. 
sz. 3143

Szakácsnő 
önálló főző kerestetik 
internátusba. Jelentke­
zés fél 9 tői fél 10. 
Nemzetőr n. 6. 3135

Egy 
könyvelést, levelezést 
vállal még Balázs An­
dor Darabos 27. 3152

Csizmadia 
segédek zsíros alja­
munkára és 2 jó ci­
pészsegéd, kik varrott 
munkát is értik, azon­
nal felvétetnek. Molnár 
Ferenc Kunmadaras.

- UEgy 
megbízható kislányt 
gyermekekhez felve­
szek. Beregszászi Gyár 
utca 9-b. 3124

Német 
kisasszony délutánra 
felvétetik, Gábor De­
zső Hatvan u. 1. 3126

Gyakorlott 
soffőrt keresünk teher­
autóhoz. Jelentkezés : 
11—12 óra ' 
Cim a kiadó

Két 
perzsaszőnyeg csomazó 
leány vidékre ajánlko­
zik. Értesítést Perzsa­
szőnyeg jeligére 
adóba.

Egyetemi 
hallgató irodai 
korlattal, perfekt 
irót bármilyen irodai 
állást keres. Szives 
ajánlatosa Hajduföld­
höz kér „Szorgalmas“ 
jelige alatt

Poloskairtast 
ciángázzá! és szaba­
dalmazott szerrel fele­
lősséggel vállalok. Po­
loskaszer kapható. — 
8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth-u. 47. 
Nánássy. 3136

Paplant 
varrni házhoz megyek. 
Cimet „Paplan“ jeli­
gére a kiadóba kérem 
leadni. 3138

Bérautó 
üzembiztos megrendel­
hető Piac 89. Telefon 
143. Balázs. 3132

Bérbeadó 
jöhangu zongora, Batt- 
hiányi u. 5. 1068.

Kárpitos munkát 
háznál, házon kivül ol­
csón vállal Oláh An­
drás, Bethlen u. 48.

52
Zongorahangoló 

Gärtner, Széchenyi ti. 
15. szám 5162

Jóhangu 
zongora bérbeadó. — 
Cim a kiadóban. 3159

Becses 
figyelmébe ajánlom a 
mélyen tisztelt hölgy- 
óözönségnek elsőrendű 
angol és francia női 
ruha varrodámat, ju­
tányos árak mellett. 
Futó Juliska, Varga u 
11 Fizetéses tanuló­
lányokat felveszek

3174
Kipróbált, 

nagytejü fejőstehenek 
kedvező részletfizetés­
re kaphatók. Onossay- 
utca 5. 3109

Zongora 
órákat ad régi praxis 
sál biró tanárnő. Kí­
vánatra zenedében vizs 
gáztat. Magyar nótá­
kat is tanit nagy ered­
ménnyel, jutányosán. 
Cim a kiadóban

Kárpitos 
szaküzlet Piac utca 44 
udvarban. Kész áruk 
és jav.tások legjobb 
beszerzési helye Varga 
József Telefon 16—54 

6712

Káposztát 
savanyítva keresünk 
25 mázsát. Ajánlatokat 
„Káposzta“ címre ki 
adóba kérünk 3150

INGATLAN

hom 
eludo 
Alsójó 
alatt

14 hold
okföd, tanyával 

ehet 
szám 
1071

É tekezni 
sín 15

Eladó
a Homokkeit en 600 
n gyszögöl szökő és 
gyümölcsössel t eül- 
leteit házhely. Étté 
kezni 
sz

Ispo ály u. 13
1075

Házhtly
150 négyszögöl, szép 
fekvésű, részietfize fsre 
eladt. Cun a ii dó­
ban j 3167

Ondódon
három hold fekete'öld 
eladó
iroda

Kiiakat 
rollóval, tokkal, üveg­
gel, nehéz bolti vas­
ajtó és szárnyas üveg­
ajtó komplett, olcsón 
eladó. Hunyadi utca 
53. Telefon 5-51 3069

Szép 
nagy filodendron 180 
cm. hosszú fehér ágy, 
2 sztór eladó Kossuth 
utca 30 184

Vaskályhák 
eladók. Szávay Gyula 
utca 6. 1U67

Óbor 
lakdaalmi alkalmakra 
eladó. Péterfia 26., üz­
let. 1065

Féri.öltönyök

között.
3088

Máté ndatlan-
Piac 3 3165

Sütöde
házzal, háromeladó 

kemencével, teljes fel­
szereléssel, minden el­
fogadható árért. Cim 
a kiadóban 3173

Magos Utcán 
nagylelkű autógará- 
zsos, istállós ház ti- 
zenhatzer pengőért 
eladó Máté iugailan- 
iroda Piac 30

Eladó
József kir. herce 
57. számú ház ] 
kezni Ta< itó utca

középtermetre, cipők,
kalapok, szmoking
mellénnyel, női téli­
kabát eladó. Arany
János-utca 63. 3093

írógép
eredeti amerikai
gyártmány, kitűnő­
karban olcsón eladó.
Késes u. 32. 4774

Eladó
l»ló, ebédlő, böraar-

3164

utca 
Érte- 
i 5

182

egy
Ér-

nitura, nagy tükör, 
antik komót, pits dí­
vány, hancser, több ■ 
bútorok Széchényi-u.

8. Szentpétari.
Haláp 

78. szám alatt 
csutka, törek, 
azonnal eladó, 
kezni helyszínen.

Ezerjó 
fajtiszta 2 éves gyö­
keres szölövesszö el­
adó. Fajborok magas- 
íokuak literenként is a 
legalacsonyabb napi­
áron Arany János-u. 
30. és Rásó Gyula­
utca 2., vagpngyár vé­
gében. az Öreg-tanya 
mellett.

Egy üsthaz 
és egy 1 éves fejős­
kecske etadó. Cim a 
kiadóban.

Virágcserepek 
és ablakszárnyak el­
adók. Kossuth u. 59.

6142

szalma, 
trágya 

Érte- 
2

Hét hold föld, 
hat hold szántó és 
hold szőlő eladó, 
tekezni lehet helyszí­
nen, Haláp 138., — 
vagy Csapó 46. 3137

Bánkon
21 hold föld eladó. — 
Értekezni Mester u. 
29. 1070

HÁZTELKEK 
eadása Bihary és Katz 
telepen. Tulajdonos: 
Sesztina-ut 6. Kis-
állomás mellett. 1019

1 pengőért 
négy fogásos ebéd. 
Kitűnő házikoszt Csa­
pó u 19 (Knoll ház) 

Udvaron közvetlen 
balra

Lipták Gyula 
álmosdi nagybérlő 30 
—35 darab szarvas­
marhát részes telelésre 
elvállal.

Monogramhimző 
szalon dr Szűcs An- 
dorné Szent Anna u. 
6. Telefon 670 4809

Női kalap 
alakítások 2 pengőtől 
készülnek Méliusztér 
16 keresztépület 67

Zongorázni 
akadémiai módszerrel 
tanítok. Magyar nótát 
cigányösan, naturális 
fákat is elfogadok. — 
Villamost megtérítem. 
Péterfia 80, kereszt­
épület.

Zongora 
és német nyelv kettes 
csoport tanfolyam 8 
pengő havi tandíj. — 
Thaly Kálmán utca 12 

3094
Góbiéin kép, 

villanyernö, fehér hím­
zést olcsón vállalok. 
Hajó 14._______ 3153

Kályhaezüst, 
kályhalakk, fekete és 
olajfestékek minden 
sziliben olcsón kap­
hat. Klein festéküzlet, 
Arany János-utca 10. 
Telefon 13—46. 3068
Francia-németszakos 

egyetemi hallgatónö 
nyelvoktatást, kor­
repetálást olcsón vál­
lal. Cim a kiadóban.

3062
Zongorát 

hangolok, javítok. Ra- 
kovszky zongoaké- 
szitő, Vígkedvű Mi- 
hály-utca 35. szám 

7151
Ablakok

nagyságbanminden
készen kaphatók
Blattner
volt Szív utca 14.

1006

Kálmánnál

VEGYES

ELADÁS
5 lámpás 

Neutrodn rádió tejes 
feis ere éssel ti dó. — 
Telek- ii 80.

200X100
abTk spa e lavul, 10 
literes fonott üvegek, 
kopirprés eladok. Mik­
lós utca 22 sz

Eladó
maga szárú 37. sárga 
egész uj bőrcipő és 

középterme re 
öltöm ök S ént 
22 üzlet

3157

Építtetők 1
László András kőmű­
ves és ácsmester tu­
domására hozza lakása 
változtatását, metyet 
Monostorpályi-ut 7. sz. 
alá helyeztem. Kérem 
régi épiftetőim szives 
pártfogását továbbra is 
— Ajánlom magam a 
nagyérdemű építtetők 
figyelmébe, elvállalok 
minden e szakmába 
vágó uj, tatarozási és 
alakítási munkálatokat. 
Levelezőlapmeghivásra 
megyek. 5265

Beíráskor 
gyermeke szemét vizs­
gáltassa meg szemor­
vossal Löbl látszeresz 

4772
Diák

vagy diáklány kitűnő 
telies ellátást nyernek 
Bécsben előkelő ügy­
véd családjánál. Leve­
lek dr Lehnertl Wien, 
I, Schwertgasse 4 cí­
mére küldhetők 5275

férfi- 
Anna 
1074Zálogház 

Hunyadi-u. 14. 
nyös kölcsönöket 
lyósit mindenféle 
gyatra és árukra.

4917

elő- 
fo- 

tár-

Egy 
jókarban levő zongora 
olcsón eladó. Szobosz- 
lai ut 22. 3148

Eladók 
télikabátok, Íróaszta­
lok Hatvan-utca 2. sz. 
alatt ügyvédnél. 1056

Téli 
alma és körte kézzel 
szedett kapható Szá- 

______________________ -_________ _______________— - ^julu. _______________________ vay-utca 6. 1066 -----  
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gya- 
gép- VÉTEL

Vizlefolyó kagylót 
használtat vennék — 
Péterfia utca 26. üzlet 

1038


